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Borzalmas percek 
a tolató mozdony előtt és alatt

%y *ütő élet-halál küzdelme a debreceni nagyállomásom 
Percekig a halál torkában. Szerencsétlenség tolatás közben

Borzalmas jelenetek színhelye volt 
szombatról vasárnapra virradó éj­
jel a debreceni. Nagyállomás. Éjfél­
kor a lütőház mellett a sínek között 
olyan vérfagyasztó jelenetek ját­
szódtak le, amilyeneket még mozi­
filmekben sem láthat az ember. Egy, 
a mozdony és a fiilokocsi alá került 
intő harca volt ez az élettel és a ha­
lállal.

Edzett idegzetű vasutasok is bor­
zalommal (mesélnek az idegizgató, a 
rém séges percekről. Az eset lefolyá­
sáról a következőket, jelentheti a 
Debreceni Hétfői Újság tudósítója.

Szombaton este 1 óra «fái. « Nagy 
állomáson a szénszerelő esuzdánál 
tvlatptt egy mozdony. A mozdonyt 
Thai! Gyula mozdonyvezető vezette, 
inig mellette mint fiitő Tokay Ist­
ván harminc éves fiitő teljesített 
szolgálatot.

Tokay már több mint 14 éve van 
az államvasut szolgálatában és min­
denki lelkiismeretes, megbízható em­
bernek ismerte, aki kötelességét min 
dig lelkiismeretesen teljesítette.

Tolatás közben a fordító korong 
előtti váltónál Tokay fiitő leugrott, 
a mozdony elé szaladt, hogy az 
egyik váltót beigazitsa. Ez simán 
ment is ekkor következett a másik 
váltó. Ez azonban már szabadra volt 
állítva. így Tokaynak evvel már 
nem volt dolga. Tokay ekkor nem 
tudni, mi (oklxíl, do szabályellenesen 
a mozdony előtt, átfutott a másik ol­
dalra. A mozdony előtt azonban 
;gy méterre egy nagyobb széntöme- 
gfiii, (amely az eső miatt különben is 
igen csúszós volt, megbotlott és el 
esett, illetőleg éppen a mozdony 
(lé. amely meglehetősen gyorsan ha­
ladt, csúszott cl. A következő pilla­
natban már elütötte volna a moz­
dony és menthetetlenül halálra gá­
zt, Íja .azonban Tokay nem vesztette 
pl a válságos pillanatban sem lélek­
jelenlétét és kétségbeesett erővel 
megragadta, a mozdony elején levő 
ütköző vasút és abban megkapasz­
kodott. A mozdony eközben tovább 
haladt, mert a mozdonyvezető, aki 
nem is merte gondolni, hogy a fütő 
átmegy a másik oldalra, sőt bogy a 
mozdony elé került, nem láthatott 
semmit.

A fűtő megragadva az ütköző va­
sat. guggoló helyzetben, szembefor­
dulva a mozdonnyal kétségbeesését,- 
fen hátrált a tolató mozdony előtt, 
közben pedig vérfagyasztó hangon 
kiabált segítségért. — Jaj nem bí­
rom már tovább, mindjárt elüt 'a 
mozdony, az Isten szerelméért állít­
sák meg a mozdonyt, mert végem 
van. . . ,

Segítség, segítség, kiabálta elhaló 
hangon. A mozdonyvezető azonban

a mozdony zajától, a, sípolástól, a 
gőzsustorgástól nem hallhatott sem­
mit és a mozdony csak haladt to­
vább. Körülbelül húsz méternyire 
haladt már a mozdony és a kétségbe 
esett fütő még mindig ott guggolt 
a mozdony ütközőjén és ereje teljes 
megfeszítésével tartolta fenn magát 
és igyekezett hátrálni a mozdony 
előtt.
Ezután azonban már borzalmasabb 

pillanatok következtek, a sínpár kö­
zött egy összekötő vasban megakadt 
a szerencsétlen fütő lába és. nem 
tudta kihúzni Így a további függesz­
kedés az ütközőn év. tó hál ralit - Teh, 
tétlenné vált. Ekkor Tokay tkétség­
beesett lépésre határozta el magút. 
Gondolkozásra nem volt idő. mert a 
következő percben már a mozdony 
halálra gázolja.

Hirtelen eleresztette a két ütközőt 
és háttal fekve elterült a sínpár kö­
zött. Mikor eleresztette az ütközőt, 
egy borzalmas, vérfagyasztó kiáltást 
hallatott. Segítség, segítség. Uram 
Isten most ne !hagyj cl. A követke­
ző pillanatban már elterült a sínpár 
között. A mozdony cs a fütőkocsi 
keresztül haladt felette. Még puszta

szerencse, hogy a talaj éppen az eső 
miatt azoji a helyen kissé lesüllyedt 
s lejtett. mélyebben feküdt, mint reu 
desen. Így a mozdony nem lapította 
teljesen össze.

A mellén hordáján azonban igy 
is súlyos sebet ejtett, a mozdony 
ütközőn csüngő vasláncok meg a fe­
jén ejtettek több súlyos sebet.

Az utolsó segélykiáltást már a 
mozdonyvezető meghallotta ,azonkí­
vül többen futottak a közelben dol­
gozó ;sziva.ttyukezelő munkások kö- 
;zül a. helyszínre, akik szinte eszüket 
vesztve a rémülettől megdermedve 
latiáX a szörnyű pillanatokat. To­
kay fiitő élet-halál harcát a moz­
dony előtt és a mozdony alatt.

A mozdonyt azonban, mivel nem 
volt felszerelve légfékkel, csak kö­
rülbelül másfél mozdony hossz után 
sikerült megállítani, habár ez már 
nem is volt lényeges, mert a fűtőn 
már úgyis keresztül ment a moz­
dony. Mikor a munkások a helyszí­
nére érkeztek, Tokay fütő éppen fel- 
tápászkodott a sínek közül, pár lé­
in; st még telt, majd egy borzalmas 
sikoltás (és összeesett. Gyorsan elő­
hívták a mentőket, akik első segély­

ben részesítették, majd beszállított- 
iák az egyetemi sebészeti klinika" 
telepre.

Állapota súlyos, de azért meg­
menthető az életnek. Súlyos borda­
törést és belső sérüléseket szenve­
dett a nyomás következtében, azon 
kivid a fején is megsérült.

A rendőrség részéről dr. ftópríssy 
István rendőr fogai mazó szállt ki és 
vezette he la. vizsgálatot. Kihallgatta 
a mozdonyvezetőt, több közelben tar 
tózkodó munkást és ezek vallomásai 
ból megállapítható, hogy ha mulasz­
tás, vagy gondatlanság, könnyelmű­
ség valakit is terhel, az c-sa.k maga 
a szerencsétlenül járt Tokay István 
fűtő, akinek nem lett volna szabad 
a mozdony előtt átszaladni,

A borzalmas oset különönsen a va 
sutasok között keltett nagy megdöb­
benést. Idős, nagy gyakorlattal ren­
delkező vasutasok beszélték, hogy 
ilyen, még eléggé sezrenesés kimene­
telű eset még soha sem történt. — 
Már az ritkaság, hogy valaki .az el­
gázol ás előtt megragadhassa az iitkö 
zőt és a mozdonnyal együtt tudjon 
hátadul Ez a múlt évben is megtör­
tént egy idős munkással, de az tíz 
méter után elvesztette erejét, meg 
nem is tudott lépést tartani a moz­
donnyal, a mozdony alá került, mely 
halálra gázolta. De az. hogy még va 
laki a mozdony elé feküdhessen és a 
mozdony áthaladását felette életben 
maradva ússza meg. az még nem 
fordult elő.

A szerencsétlenség ügyében a rend 
őrség és a vasúti hatóságok is szé­
leskörű nyomozást és vizsgálatot ve­
zettek be.
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Nagy Vince beszámolója 
Debrecenben

Élesen támadta a kormányt. Vihar Vámbéry Resztem 
beszéde alatt. Nagy Vince megtámadta az áleílenzéket is

Vasárnap délelőtt tartotta Debre 
cen harmadik kerületének nemzet­
gyűlési képviselője, A agy Vince, 
az úgynevezett. Kossuth párt ve­
zére beszámoló beszédét a Royal 
kávéház dísztermében. Nagy Vin­
cét lekisértc a Kossuth párt több 
vezetőtagja. is. igy Tluppert Rezső 
nemzetgyűlési képviselő. Vámbéri/ 
Rusztem volt, egyetemi tanár és 
többen mások.

A beszámolót országos érdeklő- 
lés előzte meg. Pikantériája a be­
számolón a ír az, hogy ffegymegi 
Kiss Pál, Debrecen másik radiká­
lis képviselője, úgy látszik össze­
tűzött Nagy Vincével és pártjával, 
mert épen akkor, amikor Nagy 
Vince beszédében beszámolt. Buda­
pesten tartott népgyülést és Bal- 
lagival, Ábra hám Dezsővel. Bari hó 
val együtt egy uj Kossuth pártot 
akar megállapítani. Nagy Vince 
beszédében célzott is erre.

Beszámolójában Nagy. Vince elő­

ször természetesen az ellenzék szo­
kásához híven minden rosszat rá 
akart kenni a kormányra, aztán 
kifejtette, hogy a külföldi kölcsön­
re nem volt szükség, majd a régi 
szólamokat ismételgette az általá­
nos t i < kosvú la sztójogrol.

Közben Nagy Vince nekiment az 
ellenzéki társainak is és alaposan 
megmosta a fejüket, kioktatva 
őket, hogy ki az igazi ellenzék, sem 
Sándor Pált, sem Rassayt nem tart 
va. annak, egyedül önmagát.

Közben megtámadja Hegymegi 
Kiss Pált is, céloz ff alva bizonyos 
oldal és hátbatámadásokra.

A gyűlés máskülönben rendben 
folyt le, csak Vámbéry beszéde köz­
ben volt egy kis vihar és kevés 
híjjá, hogy az ügyeletes rendőrtiszt 
viselő fel nem oszlatta a gyűlést. A 
Royal dísztermét zsúfolásig meg­
töltötte az érdeklődő közönség.

A rendőrség nagy előkészülete­
ket tett a beszámoló cvülés alkal­

mából. Szabó Gyula rendőrkapi­
tány, dv Kubinyi cs dr Csige Sán­
dor fogalmazó!:, az utóbbi mint a 
rendőrség gyorsírója, az emelvé­
nyen foglaltak helyet, a teremben 
pedig nagyszámú rendőri - készült­
ség és sok detektív őrködött a rend 
fentartására. A gyűlés elég sima le 
folyású volt, mindössze Vámbéry 
Rusztóm beszédét volt kénytelen 
dr Szabó Gyula", az ügyelt-,, rend- 
őrtisztviseln több ízben félbeszaki- 
tani s ezt a közbeszólást minden 
egyes alkalommal óriási lárma éf 
zúgás kísérte.

A beszámoló gyűlést Ormós La- 
;ios elnök nyí. tta meg s fel’ érte 
dr Naev Vincét beszámolóbeszédé- 
liek megtartására.

NAGY VINCE BESZÁMOL
— Béke idején — kezdte beszédéi 

Nagy Vince —, a nagy háború 
előtt, amikor a politika iránt való 
érdeklődés az emberekben csak a 
felszínen mozgott, nem erezték i
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pohtffcreK a politikának azoEat a 
mélysége« rugóit, hogy tulajdon- 
képen nem más a politika, mint' 
egész életünknek intézése, rosszab­
bá, vagy jobbá tétele. Azt hitték- 
az emberek, hogy minden öt eszten­
dőben a szavazó urnánál való meg­
jelenéssel el van intézve a dolog és 
végeredményben is mindegy, hogy 
ellenzéki, vagy kormányparti kép­
viselőt választanak. Azonban a há­
ború alatt a kormányhatalmaknak 
a magánéletbe való belenyúlása és 
utána az egyéni élet és magángaz­
daságba való beavatkozása felráz­
ta az embereket közönyösségükből. 
Belátták, hogy nem jelszavak, nem 
közjogi problémák a belpolitikai 
kérdések, hanem elsősorban a gaz­
dasági kérdések, jóiéi, lerongyolód 
dottság, hajlék alá való fekvés, 
vagy árokparton való alvás stb. 
kérdések a fontosak.

. ..MINDENÉRT A KORMÁNY 
HIBÁS’'

. — Ha az ország gazdasági viszo­
nyait nézzük, lát juk, hogy a három 
fő nemzetgazdasági tényező: a 
fc-IdmÍvelés, ipar és kereskedelem 
összeroppant. Hogy ez bekövetke­
zett, azért véleménye szerint csakis 
a kormány felelős. A háború óta 
eltelt 8 ét óta a kormányzatok oly 
helytelen, esetlen és bűnös pénz­
ügyi és gazdasági politikát folytat 
tak, amely azt eredményezte, hogy 
először az ipar és kereskedelem, kéz 
dett senyvednL azután a mezőgaz­
daság is válságba jutott. Megcsinál 
tak a Hegedűs Lóránt-féle valuta- 
emelés hazárdjátékát, azután jött 
a szanálási törvény és azzal kap­
csolatban a szanálási adótörvények 
s ma már ott tartunk, hogy az igaz 
íágtalan fogyasztási és forgalmi 
adó következtében (felkiáltások: 
levele l) a dolgozó polgárság a tönk 
szélén áll. A borzasztó hitelpolitika 
amely miatt csak uzsorakamatra 
lehet kölcsönhöz jutni, oda juttatta 
zz országot, hogy ha egy idegen 
repülőgép elszállna az ország fe- 
!°tt és látni akarná, milyen ország 
felett van, legstilszerübb jelző ké­
szülék egy fekete tábla lenne ezzel 
a felírással : „Itt nyugszik a ma­
gyar ipar, magyar földművelés és 
magyar kereskcdelem 

Ez a politika, oda juttatta az or­
szágot. hogy a diplomás orvos és 
gyógyszerész is lukszussá lett már, 
mert a betegtől kénytelenek va­
gyunk megvonni az orvosi segítsé­
get. hisz a dolgozó embernek már 
arra sem telik.

NINCS SZÜKSÉG KÖLCSÖNRE

Ezt az esztelen gazdasági politi­
kát — szerinte — tudatosan csinál­
tuk. mert hiszen két esztendővel ez- 
alőtt, amikor a szanálási adótör­
vényeket beterjesztették, mi. ma­
roknyi ellenzék', megmondottuk 
előre, hogy a következmény a mos­
tani szomorú szomorú állapot lesz.

Felvették névlegesen a papiros- 
kölcsönt, amivel kiszolgáltatták az 
ország szuverenitását is anélkül, 
hogy felhasználták volna azt a 
külföldi kölcsönt, amire úgy lát­
szik szüksége sem volt. az ország­
nak. Olyan óriási milliárdokat pré 
seltek ki az adófizető polgárság­
ból, amellyel nemcsak feleslegessé 
tehették' volna a kölcsönt, hanem 
hasznos beruházásokkal megindít­
hatták volna a gazdasági éle* ren­
des vérkeringését.

ÉLJEN ’AZ ÁLTALÁNOS 
TITKOS...

Ilyen sanyarú gazdasági helyzet 
mellett nézzük vájjon vigasztalóbb 
képet látunk-e a belpolitikában. —

-»• /ve*-- ..... ...w<
säg szabadon gyakorolhatja a po­
litikai jogokat és ily módon ha 
kell rendszer változást is idézhet 
elő. Ab egész világ müveit álla­
maiban mindenütt titkos választó­
jog van. Magyarország az egye­
düli állam, a Balként kivéve, a 
hol nem titkos a szavazás, mert a 
kormány azt mondja, hogy ez az 
ország még nem érett meg a titkos 
szavazásra. A kormány ezzel elkö­
veti a nemzetgvalázás bűntettét, 
mert annál nagyobb nemzetgyalá- 
zást nem követhet, el senki, mint a 
mikor azt mondja, hogy_ Magyar- 
országon nem lehet, titkosan sza­
vaztatni, mert nem érett meg a 
népünk' rá. — Ez a nép van olyan 
érett mint akármelyik más nép és 
amikor egyik oldalon a háborús 
erényeknek és az irredentának okta 
lan irányban való fejlesztésével ve 
rik a mellüket, hogy a magyar nép 
mindnél különb és ebben a dicsek­
vésben végig gyalázzák a világ 
minden nemzetét, ugyanakkor ab­
ba az in konzekvenciába, esnek, — 
hogy fennen hirdetik, hogy ez a 
nép a titkos szavazásra még nem 
érett meg.

Nemcsak a választójog nincs 
meg, — folytatta kifaKadásait 
Nagy Vince — hanem a gyüleke­
zési és sajtó szabadság sem. — El­
kobozta fják azokat a lapokat, ame­
lyek úgy ahogy kimerték fejezni 
gondolataikat. — Már nem merik, 
mert ha. csak félhangos politikát 
hirdetnek a, kormány ellen, akkor | 
mindjárt jön egy kis idéző-jel, a j 
melybe belekapaszkodhat a kor- * 
mányzat és betiltja örökre.

ÖNBEISMER,ÉS AZ 
ELLENZÉK SZÉTHÚZÁSÁRÓL,

Sajnálatos dolog, hogy ez a ma­
roknyi ellenzék sincs egv vélemé­
nyen a kormány eltávolítása tekin­
tetében. Sándor Pál, aki az utóbbi 
időben ellenzéki hangokat penget, 
csak a pénzügyi politikáját hely­
teleníti a kormánynak. — Rassay 
Károly pedig csak a belügyminisz­
tert támadja. Mindketten megálla­
pítják, hogy ennek az országnak 
gazdasági csődjét a kormány lehe­
tetlen pénzügyi, gazdasági és bel­
ügyi politikája eredményezte. —
Ezek az ellenzéki politikusok ami­
kor a pénzügy- és belügyminisz­
tert akarják eltávolítani, voltakép­
pen a kormány zópárt érdekeit 
szolgálják, mert a kormánypárton 
is_ a frankügy lezárása óta arra 
akarják rávenni a. miniszterelnö­
köt. hogy foltozza ki kormányát 
és dobja ki Búd pénzügyminisztert 
Rakovszkyt és talán az igazság- « ujusagor, 
ügyminisztert. Ilyen módon vár- 1 iői. de táv 
ják a kormánypárton, hogy meg- 
erősödhetik a mai kormányzati 
rendszer,

ha való küzdelemmel s visszaadjuk I 
a mandátumot; behatóbb eszme­

cserék után azonban arra a Kon­
klúzióra jutottak, hogy a Helyze­
tük nem reménytelen. Nehéz az ut, 
amelyen a maroknyi ellenzék ha­
lad, lehet az is, hogy oldal vagy 
hátba táviadások történnek, — ez 
ellen senki sincs biztosítva. — Ki­
jelenti azonban, hogy ha baráti tá­
madások érik Őket, vagy ha baráti 
oldalról jönnek pártbontásra irá­
nyuló kísérletek, ők akkor sem fog 
ják el feledni, hogy igazi ellenfeleik’ 
nem a volt barátok sorálról kerül­
nek ki, Hanem csakis a kormány­
zatból.

Ezután Rupert Rezső a tőle meg 
szokott Hosszú stílusban szólalt fel 
s az ország gazdasági Helyzetével 
foglalkozva megállapította, Hogy 
mig a bolsevizmus ideje alatt 
mindössze egy tizedére, csökkent a 
magyar pénz értéke, addig az úgy­
nevezett konszolidációs bét év le­
forgása alatt ezernégyszázötvened 
részére esett le a magyar Korona. 
Ez a matematikai kép mutatja az 
úgynevezett alkotmányos rezsim 
gondolkodásának hii mérlegét. — 
Megvalósították tehát a híres Kol- 
lonieh-féle elvet, hogy koldussá 
kell tenni előbb a népet, mert. csak 
így lehet vele Kény- és kedvszerint 
bírni.

VIHAR VÁMBÉRI 
BESZÉDÉNÉL.

Vámbéry Rusztem volt a beszá- 
móló gyűlés utolsó szónoka, aki 
maró gúnnyal beszélt a mai kor­
mányzati rezsimről, labancoknak 
nevezve a kormánypárti politiku­
sokat.

Ugv érzi magát, — mondja — 
mint afféle műkedvelő politikus, a 
ki úgy lebeg a politika és a tudo­
mány között, mint, Mohamed ko­
porsója lebegett az ég és a. föld 
között. A tudományból már kicsap 
ták, a politikába még nem érke­
zett be.

Az ékelődő Hangú beszéd állan­
dó derültségben tartotta a terem 
közönségét, az _ ügyeletes rendőr- 
tisztviselő azonban a túl erős kife, 
jezéseknél több ízben félbeszakítot­
ta Vámbéryt, — amire a hallgató­
ság óriási lármával felelt. Viha­
ros közbeszölások hangzottak el. Á 
legnagyobb zajban kisivitott. egy 
hang: „Hozzák vissza Károlyi MU 
helyt“, — A lárma már annyira 
fokozódott, hogy a gyűlés feloszla­
tásától lehetett tartani. Az elnöklő 
Ormós Lajos fellépésével azonban 
ennek elejét vette és Vámbéry be­
szédének végeztével a hallgatóság 
csend lien, rendzavarás nélkül szét­
oszlott.

jooooooQoecoooQQQOO°OQOOQOoooc^^

A debreceni evangélikus egyház 
Anyák-napjáf akar rendezni

Országszerte kiépítik az Anyák napját
A debreceni ágostai hitvallású 

evangélikus egyház vasárnap dr.
Baendel Vilmos elnöklete alatt láto­
gatott gyűlést tartott az istentiszte­
let után. A közgyűlésen Farkas 
Győző életrevaló indítványt, terjesz­
tett elő. nevezetesen javasolta, hogy 
a debreceni evangélikus egyház egy 
szer évente rendezzen anyák napját.
Rámutatott arra, hogy a mai rom­
lott erkölcsök mellett a gyermekek­
ből kezd kiveszni a szülői, apa, anya 
iránti szeretet, sőt & kommunisták 
éppen, azt tanítják, hogy a gyermek 
-semminemű irányban nincs leköte­
lezve a szülök iránt, az anyával 
szemben semminemű hálával nem 
tartozik.

Az Anyák napján az istentisztelet 
keretében az igehirdetés a szülők, de 
főleg az anyák iránti tiszteletről 
szólna, e^en a napon az ifjúság szá­
mára felvilágosító előadásokat tar­
tanának és igyekeznének rábírni 
ifjúságot, hogy akinek élnek a 

ol vannak.

Alkotmányé» országban a polgár- arra gondolt hogy íelhaar a hiá-

KI AZ IGAZI ELLENZÉKI? '

Én azt, mondom, — dörög Nagy 
Vinye szózata — hogy aki igazi el­
lenzéki akar lenni és aki a mai po­
litikai elnyomottságból való kieme 
lését akarja ennek az országnak, 
annak nyíltan és őszintén követel­
ni kell az egész kormányzati rend­
szernek Bethlen István gróf mi­
niszterelnökkel együtt való eltá­
volítását.

A frankügy botránya ezt az or­
szágot az egész világ előtt, meg­
hurcolná tette. — A frankügy óta 
gazdasági helyzetünk rosszabbo­
dott és kilátás sincs rá, hogy ja­
vulás jöjjön, mert a kormánynak 
azt a bizonyos 82 millió aranyko­
ronát nem sikerült megnyerni, — 
hogy bele bocsássa ebbe a kiszá­
radt. gazdasági Szaharába.

Beszéde végén szóvá tette Nagy 
Vince, hogy pártja, már sokszor

az 
Szu­

ezen a napon 
legalább egy meleg levelet írjanak 
nekik, akiknek pedig meghaltak a 
szülei, legalább egy virágot vigyen 
ki a sírjára.

hangú lelkesedéssel elfogadta, éa 
megkeresi a magasabb egyházi ható

napját omSágokat, hogy az anyák 
szagosán szervezze meg.

A közgyűlés ezután apróbb folyó 
ügyeket tárgyalt le. Tudomásul vét» 
íék. hogy az agilis és sokoldalú Far 
kas Győző lelkes, gondos évi jelen­
tése, amely '‘felölelte az egyház egcsz 
múlt évi működését, mind elfogyott 
és Radvanszky főfelügyelő. Baltazár 
püspök. Révész Imre lelkész, azon­
kívül számosán' Budapestről és vi­
dékről meleg üdvözlő sorokkal ke­
resték fel a lelkészt és a debreceni 
evangélikus egyházat, mint minta­
egyházat állítják be követendő pék 
dának.

Tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy az evangélikus egyházmegyei 
közgyűlés Nyíregyházán lesz jnliua 
29-én, mig ez egyházkerületi köz­
gyűlés júliusban Debrecenben. Elha­
tározta még a közgyűlés, hogy mó­
dot keresnek arra vonatkozólag. — 
hogy a lutheránus elemi iskolában, 
amely Debrecen elismert legjobb 
elemi iskolája, még egy negyedik ta. 
nitói állást szerveznek. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.Az indítványt a közgyűlés egy- »
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Egy megye, ahol senki nem 
fizetett adót ebben az évben

HuszenötmiHiárd adóhátralék
Zemplén vármegye közigazga­

tási bizottsága kedden tartotta e 
havi ülését Széli főispán elnök­
lete alatt. A pénzügyigazgató je­
lentése megdöbbentő képét adta a 
megye folytonos gazdasági leromlá 
sónak, mely az adózásokból vilá­
gosan tükröződik vissza. A legeré­
lyesebb adóbehajtások mellett is 
májusban mindössze 1700 millió 
egyenesadó folyt be és a. tavalyiról 
visszamaradt adóhátralékként 2.25 
milliárd áll fenn, vagyis Zemplén­
ben még nem folyt be egyetlen fil­
lér sem tulajdonképpen a mostani

adóból.
Az idei esedéges .adókkal együtt 

az összes adóhátralék 25 millliárd 
korona, fölé emelkedett a megyé­
ben. Nagyértékü esést mutat a for­
galmiadé is, amely a tavalyi havi 
két milliárddal szemben 1.1 mii- 
liárdra csökkent.

A nyomasztó gazdasági viszo­
nyok folytán a megyében a kana­
dai kivándorlás állandó jelleget öl­
tött. Májusban Zemplén megyéből 
huszonnégxen vándorolták ki Ka­
nadába.
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Biztató ígérete volt a magyar jövendőnek
a leventék ünnepélye

Ötezer levente tett tanúbizonyságot nagyszerű képzettségéről „ 
Rekordközönség gyönyörködött a leventék gyakorlataiban« Ä 
debreceni kereskedők és az egyek! leventék nyerték a csapat- 
versenyeket« Mintaszerű rendben zajlott le a nagyszerű ünnepély

1926 jnnius 20. Ez a dátum sokáig 
felejthetetlen marad a debreceni közön 
ség előtt, amikor a hajdumegyei és 
a debreceni leventék tettek tanúságot 
egy esztendei munkájuk eredményéről.

ötezer levente ötezer mnevar ifjú v<$. 
null tel a DTE nagyerdei sporttelepére, 
akiknek acélos a karjuk, erős a szivük 
és minden gondolatuk a Haza, az in­
teger Magyarország. Gyönyörű a gon­
dolat, amelyért dobban a szivük, visz- 
szaszerezni mindent, amit elraboltak tő­
lünk. Ötezer levente vonult fel, a ma­
gyar ifjúság szine-virága, a hajdú váro­
sok pompás legényei, akik méltó utód­
jai lesznek azoknak, akiknek a nevét 
rettegve félte az ellenség a Doberdón, 
9 havas Kárpátokban, a széles orosz 
tikokon. A levente mozgalom szent 
minden magyar ember előtt és a vasár 
r.api fényes ünnepség biztató záloga 
innak, hogy a leventék irányítása 
méltó kezekben van és az ut, amelyen 
elindultak, bizton el fog vezetni oda, 
ahova minden magyar ember gondola­
ta vágyva száll, az integer Magyaror­
szág visszaszerzéséhez.

AZ ÚJONC LEVENTÉK FOGADALOM 
TÉTELE

Két óra után zuhog a mindennapos 
zápor, de fel három felé már szűnik az 
eső, a DTE pálya minden zugát betölti 
a közönség, amely kíváncsi leventéink 
bemutatkozására és a pálya belsejében 
oszlopokban sorakozik a Hajdúság és 
Debrecen minden leventéje. Lassan sza­
kadoznak a felhők, kicsillan a kék ég s 
a háttérben felhangzik a Hiszekegy és 
a levente mozgalom vezére Kőinek Emil 
ellentengernagy, az Országos Testneve­
lőn Tanács társelnöke lép a levente se­
reg elé, hogy üdvözölje a levente had se 
reget, amely feszes .,vigyázz“ állásban 
figyel az ellentengernagy érces szavaira 

— A lesnevelési törvény — mondotta
nemcsak azt jelenti, hogy testben ed 

Tettek legyetek, hanem azt is, hogy lé- 
lekben nemes, jellemben szilárd, er­
kölcsben tiszta, de mindenekelőtt izzó 
magvarok és hazafiak, szegény hazánk­
nak önzetlen és hű fiai legyetek. Sze­
gény hazánk ma válságos időket 1 és 
a levente intézményre, amely még gyer­
mekkorát éli, írsz a feladata ezekből a 
nehéz időkből kisegíteni. Ha vfin kint 
ebből a szomorú helyzetből, akkor rá­
tok tekint minden igaz magyar ember 
szeme, hogy visszahozzátok azt, ami 
ezer éven át a mienk volt és újra feltá­
madjon a Regnum Máriámmá országa.

Zugó taps fogadja a lelkes beszédet, 
amely titán ötezer levente mutat be egy 
.«•zerre gyakorlatokat. Szemet gyönyör­
ködtető látvány, amint ötezer levente 
fordul, tízezer kar lendül imára kul­
csolva az ég felé.

A szép evakornf titán 400 újonc le­
vente sorakozik fel a tribün elé és 
Uadház.v Zsigmond főispán intéz hozzá 
juk buzdító szavakat.
_ Eljöttünk’, hogy gyönyörködjünk

bennetek, hogy meghallgassuk fogada- 
Inmtételetek. — Magyarország legfőbb 
Hadura ma szintén leventéket avat, 
szokat, akik a háborúban tüntették" ki

magukat. Mi is vitézzé avatunk titeket, 
elakarunk jegyezni a magyar hazának, 
magyar gondolatnak, a magyar feltárna 
dásnak.

Most Géresd Suta Gyula oktató lép az 
emelvényre és felolvassa a fogadalom 
szövegét, amit négyszáz leventeajak 
mond utána és ezzel el.iegyzik magukat 
a magyar hazának.

MEGKEZDŐDNEK A MINTA GYA­
KORLATOK

Alig vonulnak helyükre az esküt tett 
leventék, kürtszó harsan és a döntőbe 
került levente-atléták vonulnak fel. — 
Mint egy stadion, olyan mozgalmas a 
pálya belseje, de egyszerre elcsendese­
dik minden, harminc magyar ruhás 
leány, a balmazújvárosi leány-leventék 
vonulnak középre és a balmazújvárosi 
rezesbanda hangjai mellett pompás rit­
mikus gyakorlatokat mutatnak be. Két 
hét alatt tanította be őket Gáli István 
igazgató tanító és a közönség zugó taps 
sál honorálta a szép mutatványt.

A debreceni kereskedő leventék min­
ta csapata vonul most elő Waltir ta­
nár vezénylete alatt és füttyszóra szép 
gyakorlatokat mutatnak be. Csak úgy 
zug a aps utána. Alig ér véget a szép 
mutatvány, jönnek az iparos leventék, 
vitéz Udvarhelyi Béla oktató vezetése 
alatt. Fassiszta módra, felemelt karral 
üdvözlik a közönséget és kombinált 
gyakorlatuk nagy tetszést aratott. A 
gazdasági népiskola leven let botgyakor 
latokat mutatnak be nagy precizitással, 
nagv a siker, de még nagyobb a sike­
rük a MÁV leventék gúla csapatának, 
akiket Gyökeres József oktató vezé­
nyel. az iparos-leventék XIII. csoportja 
pedig Borka oktató vezényletével tfiz­
ol tógvnko-rla tokát mutatnak be fecs­
kend őszerén. Pompás felkészültségük, 
precíz munkájuknak nagy taps jár ki.

AZ ATLÉTIKA! VERSENYEK 
DÖNTŐT.

Félbeszakad a mintnesapafok" be­
mutatkozása és Vizelv Kálmán atleti 
ka? oktató az elő versenyek győzteseit 
vezeti elő és megkezdődnek a döntők 
amelynek eredményei a következők.

80 in. síkfutás. I. csoport ; 1. Loós 
Imre (B.-Ujvá'rosV 11.45 mp.. 2. Kalló 
József (EgyekV, 3. Szincsák" József 
'(Egyek).

II. csoport. 1. Odor Lajos (Debr. ke 
rés ködői" 11 mp.. 2. Nagy Jenő (Debr 
keresk.)" 3. Molnár János (debr. ipí 
rosV.

100 ni. síkfutás: 1. Szilágyi Dezső 
'(Máv.)’ 12.45 rnp.. 2. Weisz L". (keresk 
levente). 3. Lechner Béla (debr. ipa­
ros)'.

SttlydoSás. III. csoport : 1. Hadházy 
Géza (Hadházi’ 0 m. 12 cm.. 2. Hor­
váth" József 868 cm., 3. Páter István 
(debr. keresk.) 825 cm.

IT. csoport : '(5 kg. súly)' 1 Daróezy 
Gábor ÍNánás) 10.19 m., 2. Tóth Ká­
roly (Hszóvát) 10.38 m., 3. Krausz
László (debr. iparos) 10.27 m.

I. csoport: 1. Földest János (B.-Új­
város) 809 cm., 2. Loós Imre (B.-Uj-_

város), 3. Murvay Béla (Egyek) 7.95 
méter.

Magasugrás. I. csoport: 1. Kecskés 
(Debr.) 127 cm., 2. G. Szabó (Böször­
mény) 125 cm., 3. Frommer (Sámson); 
J25 cm.

II. csoport : 1. Molnár (Máv.) 149 
cm-, 2. Bene (Földes) 149 cm., 3. Sa­
rok (debr. iparos) 145 cm.

III. csoport: 1. Kántor (Máv.) 149 
cm., 2. Weisz L". (debr. keresk.) 149 
cm., 3. Lechner (debr. iparos) 145 
cm.

1000 m. síkfutás: 1. Németh Lajos 
IMáv.) 3 p. 24.8 rnp., 2. Fagyai János 
(Vámospércs), 3. Bukta József (Egyek/.

Távolugrás. I. csoport : 1. Loós 4
m. 50 cm., 2. Porcsalmy (debr. keresk)
3. G. Szabó (Böszörmény).

II. csoport : 1. Sarok, 2. Kovács
(Böszörmény), 3. Katz (debr. iparost.

III. csoport : 1. Weisz László (debr. 
keresk.), 2. Ács (Nánás), 3. Páter 
(debr. iparos).

Gerelyvetés: 1. Baranyai (P.-Ladányi 
30 m. 10 cm., 2. Horváth I. (Várnos- 

I pércs) 29.50 m., 3. Kántor (Máv.) 29.37
4. Páter István 28.61 m.

Diszkoszvetés. II. csoport : 1. Tóth"
Károly (H.-Szováf), 2. Ács László (Ná­
nás), 3. Daróczy Gábor (Nánás)'.

III. csoport: 1. Széli Kálmán (H.- 
Szoboszló). 2. Szanyi József (Egyek), 
3. Baranyai Sándor (Püspökladány).

Buzogányvetés. II. csoport : 1. Fe­
kete Sándor (debr. iparos), 2. D. Var­
ga István (H.-Sámson), 3. Kerekes
Gergely (R.-Újváros).

III. csoport: 1. Vigh Sándor (P.-
Ladány), 2. Hadházy Géza (Hadház), 
3 Fábián Gábor (Sámson).

Az atlétikai versenyek átlagos ered­
ménye igen jónak mondható és a le­
venték között sok van, akik még díszé­
re fognak válna az atlétikának. Az at­
létikai versenyekkel egyidőbon a ke­
reskedő leventék öt egészségügyi jár­
őre, akiket dr. Derekassy István mentő 
főorvos tanított, illetve képzett ki az 
első segélynyújtást mutatták be igen 
iól. Egv másik csoportban pedig a ke­
reskedő leventék vívó csapata, akiket 
Szabó József tornatanár tanított igen 
jól sikerült vivógvnkoldatokat mutat­
tak he.

Nyújtó áll a pálya közepén, ahol a 
szertornában kiképzett leventék nagy­
szerű gyakorlatokat mutatnak be igen 
ügyesen, míg a tribün előtt birkózó- 
szőnyeget helyeztek el és a debreceni 
és a hajduvármegyei hirkozóleventék 
vitéz Udvarhelyi tanifvánvai. szép is­
kola birkózást produkáltak. Egvik-má- 
sík fejlett birkózó technikáról tesz ta­
núságot.

A MINTA CSAPATOK GYAKORLATAI.

Az ügyes rendezés hamarosan leper­
geti az atlétikai versenyszámok döntőit 
és ismét megkezdődnek a levente 
mintacsapatok gyakorlatai. Balmazúj­
város bamainges csapata vonul fel ze­
neszó raeleltt. Gáli István igazgató-ta­

nító vezénylete alatt és precíz gyakor­
lataik zugó tapsokat váltanak ki a kö­
zönségből, de alig halkul e! a taps, — 
még nagyobb tetszést vívnak ki az 
egyeki barnanadrágos, kék nyakkendői; 
leventék, akik saját zenekaruk hang­
jai melleit vonulnak fel. Bánk István 
igazgató-tanító vezényli a minta csa­
patot, amely a legesélyesebb pályázója 
a vidékiek csapatversenyének.

A Prinz-Eugen mars harsan fel 
és vasbotjaikkal fegyverfogáss^pvü 
gyakorlatokat mutatnak he, amelyet 
viharos taps fogad és fi közönség is­
métlést követe], amely helyett szén 
menet gyakorié tokát mutatnak be a 
jól képzett egyekiek. de igen jól si­
kerüllek a gúla. gyakorlataik is.

Hajdúszoboszló kis csapata vezénv 
létével Kcresztu rv Sándor tanító 
szép gulagyakorlatokkal aratott si­
kert.

Hajdúnánás tetszetős megjelenésű 
leventéit. Zágonyi Jakab tornatanár 
vezeti fel, akik énekszóra, majd füty 
szóra mutatnak he ügyes szabadgya 
korlatokat, amire fel is zug a. taps.

Böszörmény leventéi, Kovács La­
jos tornatanár tanítványai igen ér­
tékes, jól átgondolt gyakorlattal hril 
liroznak, do nagy tetszést aratnak a. 
humoros gúla gyakorlatok Ss.

Hajdúnánás tűzoltó leventékkel is fel 
vonul. Pauliny Béla főparancsnok és 
Péter Gábor tiszt képezték ki őket. E&v 
kettőre kész a szerelés, a tiizkészültség, 
de fel is zug a taps, ami kijár a jól fel- 
rzerelt és precízen képzett tűzoltó leven 
tűknek. Böszörmény apró leventéi vo­
nulnak még fel és cigánykereket, buk­
fenceket, kezenjárást mutatnak be 
nagy tetszés mellett és ezzel véget ért a 
mintacsapatok versenye.

Aminfacsapnlok versenyét a deb­
receni kereskedő leventék 

csapata nyerte meg. akik igazán elis- 
mr.résremél tó munkát produkáltak. — 
Hét minfácsapattal vonultak fel a ke­
reskedő leventék, akiknek a munkáján 
meglátszott, hogy Somossy László kor- 
mányfőtanácsos és Némethv Gyula fő­
oktató nagy gonddal és szeretettel irá­
nyítják a kereskedő leventék munkáját.

A vidéki mintacsapatok közül 
oz eoyeki leventék

nyerték az első dijat, akik már m,tg je­
lenésükkel is megnyerték a közönség 
szimpátiáját. Két serleget és számos di­
jat vittek haza a derék egyeki fiuk, — 
ami a legnagyobb elismerése Bánk Ni­
ván igazgató-tanilő szorgalmas munká­
jának. Leány leventecsapat is van 
Eg veken, akik szintén szépen szerepel­
tek.

A CÉLLÖVÉSZET

A leventék céllövő versenyét délelőtt 
bonyolították le. de a zuhogó eső kod ;e 
zőtleniil befolyásolta az eredményeket. 
A" csapatversenyben első: Egyek 8lU 
pont. 2. Vámospércs 850 pont. 3. Jía.i- 
dttszóval 837 p. 4 Piirpökladány 747 
p. 5. debreceni MÁV 6G7 p. 6. Balmaz­
újváros 645. pont.

Egyénileg: I Balogh József (Vámos- 
pércs). 2. Berk Lajos (Püspökladány), 
3. Fekete Sándor (Püspökladány.)
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A DÍJKIOSZTÁS

A mintacsapatok gyakorlatainak beié 
•fczése után a tribün előtt gyülekeztek a 
győztesek, hogy munkájuk jutáimét át- 
vegyék. Dr. Magoss György polgáraiéi 
tér könnyekig elérzékenyiiive üdvözölte 
a győztesüket a következő szavakkal:

— Teljesítményetek mindnyájunk 
szivét, lelkét büszke örömmel tölti el, 
mert látjuk, hogy a törvény fizikai, er­
kölcsi erejét, hazafias érzését megértet­
tétek és a kitűzött célért becsületesen 
munkálkodtatok is. Ha Cs inka Magyar 
ország minden íevene egylete azt pro­
dukálja, amit ti és ilyen -> leadással 
dolgozik, akkor nincs mssjze a kitűzött 
cél. A ti fizikai, erkölcsi és hazafias 
buzgóságotok olyan erőt képvisel, -- 
amely képes lesz a megfesubitt és elte­
metett magyar igazság sir) írói elmozdi 
tani azt a kősziklát, u ne'yct az egész 
világ helyezett oda és akkor ki kel a 
1 írből a magyar igazság, amely örök és 
amelyet sem isteni, sem emberi hata­
lom meg nem ölhet. Meg fog valósulni 
a magyar husvét, a magyar igazság és 

1 minden magyar ember szívében élő 
ideál, az integer Magyarország.

Zugó taps fogadta az emelke­
dett szavakat, a győztes leventék 
átvették dijaikat.

ÄZ ELVONULÁS.

A díjkiosztás után ismét oszlo­
pokba álltak a levente csapatok, a 
pompás rendben lebonyolított ün­
nepély véget ért. A rendezés minta 
szerit volt, helyén volt minden em­
ber, de mégis külön ki kell emel­
nünk Lépes és Ferenczy ezredese­
ket, Beczner és Steidl őrnagyokat, 
Vaály és Seress századosokat, Né­
nié tliy főoktatót, Géressy-Suba, Ud 
várhelyi, Borka oktatókat, akik 
emberfeletti munkát végeztek az 
ünnepély lebonyolítása körül.

Már leszállt az alkony a Nagy­
erdő susogó fáira, amint a csapa­
tok döngő léptekkel vonultak be a 
városba. Knba lobogósingü fiai, 
Földes árvalányhajas legényei, a 
sok-sok bajdulegény feszes tartás­
sal lelkesen lépkedtek kifelé a 
sporttelepről. A borongás nyári al­
konya than, a sötétlő fák tömege 
fölött mintha felvillant volna a 
fénysugártól övezett Patronája a 
sokat szenvedett magyar hazának. 
Arca bizakodó, karja a levente­
seregre mutat, mintha mondta vol 
im: íme a magyar ifjúság, amely 
vissza szerzi az integer Magyar- 
országot.

B. B,

Leventeímnepély Berettyóújfaluban
Kitünően sikerült levanteünnep’óly 

volt vasárnap Berettyóul fa Inban is. 
Itt járási levente ünnepély volt Bi- 
harmegye tizenöt községinek részvé 
leiével s több mint ezer levente vo­
nult fel Berettyóújfaluba.

A küzdelem itt a MANSz által 
ajándékozott gyönyörű zászlóért 
folyt. Tavalyi védője Ujirász köz­
ség volt. Most erős küzdelem után 
Berettyóújfalu A. csapata ezorezte 
meg a győzelmet és a zászló védését. 
A zászlót Fráter Lászlóné alispánná, 
a MANSz elnöknője nyújtotta at 
gyönyörű beszéd kíséretében, ffondo 
latokban gazdag beszédet tartott 
Kőnek Emil nyugalmazott ellenten­
gernagy, az OTT másodelnöke, a Le-,

vente mozgalom vezetője Is aki Deb 
récén bői ment át Újfaluba.

A levente versenyen igen -ok ki­
tűnő eredmény volt, a csapatok 
nagy képzettségről és fegyelmiről 
tettek tanúságot, ami az oktatók és 
vezetők érdeme.

A levente mozgalom megszerve­
zése és fejlesztése körül, úgy szin­
tén a vasárnapi nagy lev s ite ünne­
pély megrendezése körül 'gén m gy 
érdemei vannak Fráter László dr. 
alispánnak, Nyíri Istvánnak, Boció 
Emilnek, Bodonyi Sándornak, vitéz 
Joó Ferencnek, Fiilüp Gyulának, 
Sztankovics Istvánnak és Székely 
Gyulának.

A levente ünnepélyt igen nagy ér­
deklődés kísérte
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Herriot nem vállalta a kormányalakítást, 
u|ra Erfand a dezígnált francia miniszterelnök

Páris, június 20. A francia kor­
mányválság még mindig nem oldó­
dott meg. A következő két távirat 
arról ad hirt, hogy Herriot, akit 
Briand lemondása után megbíztak a 
kormányalakítással, visszaadta meg 
bizatását és most újra Briand igyek 
szik kormányt alakítani.

Páris, junius 20. (Havas.) Herriot 
visszaadta a kormányalakításra 
szóló megbízást.

Páris, junius 20. (Havas. Felada­
tott délelőtt il órakor.) Briand elfo­
gadta a kormányalakításra szóló 
megbízást.

KXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX50COOOCOGOCXXXXXXX

Fényes esküvő Debrecenben
Fényes és impozáns keretek kö­

zött tartotta vasárnap délelőtt, es­
küvőjét a köztiszteletben álló Kont 
sek Géza leánya, írónké dr Busz 
Pántba István debreceni ügyvéd­
del, az államtudományok király- 
gyűrűs doktorával.

A polgári esküvő szombaton dél­
előtt folyt le dr Tolnav Elemér 
anyakönyvvezető előtt. Az egyházi 
esküvőt pedig vasárnap délelőtt 
tartotta a református Nagytemp­
lomban dr Bévész Imre lelkész. — 
Kontsek Irén részéről Kirchner Já 
nos, dr Busz Sántha István részé­
ről pedig dr Dcbreczeny Barna 
ügyvéd, a Debreceni Első Takarék- 
pénztár ügyésze volt a tanú.

Az esketési szertartás vasárnap 
délután 1 órakor folyt le a Nagy­
templomban. A fiatal párhoz dr 
Bűvész Imre mondott lélclkemelő

beszédet. Az esküvőt fényes és elő­
kelő közönség nézte végig.

Az esküvőt követőleg az Arany 
Bika Szálló termében fényes eskü­
vői ebéd volt, amelyen a kiterjedt 
rokonsággal és a meghívottakkal 
együtt 42-en vettek részt.

A fiatal pár a lakodalmi ebéd vé­
geztével az állomásra hajtatott, 
ahol vonatra ülve Ausztriába utaz­
tak.

Ethnnyijt ipariskolai tanító. Vásár­
helyi József, Debrecen város iparisko­
lai tanítója másfél évi. de különösen hű 
rom heti súlyos betegség után, vasár­
nap. életének 25. évében meghalt. Temc 
lése hétfőn délután 5 órakor lesz a Pe­
reces-utca 18. szám alól, a református 
egyház szertartása szerint . Vásárhelyi 
József tehetséges, sokai ígérő tanító volt, 
mindenki szép jövőt jósolt neki. Halá­
la a Vásárhelyi, Székely, Beckoy és 
Nagy családokat bontotta gyászba.

„A Hadúr nevében vitézzé avatlak“
Ezerhatszáz uj vitéz felavatása Budapesten

Budapest, jun. 20. Nagybányai 
vitéz Horthy Miklós Magyarország 
kormányzója ma délelőtt avatta fel 
hagyományos ünnepi keretek kö­
zött a MAC margitszigeti sportte­
lepén a vitézi rend uj tagjait.

Ezután a kormányzó az országos 
vitézi szék kíséretében a Himnusz 
hangjai közben alabárdos testőrök 
sorfala között a vitézi avatáshoz 
előkészített emelvényre conult. Itt 
Kis Etelka urhölgy felajánlotta és 
átadta a kormányzónak azt az ere­
deti diszkardot, amelyet II. Bákó- 
czi Ferenc fejedelem XIV. Lajos 
francia királytól kapott ajándékba 
—- Főméltóságod e diszkard keze­
lésével — mondotta — Rákóczi Fe­
renc fejedelem szellemében vezes­
se a nemzetet a dicső feltámadás 
útjára.

A kormányzó bensőséges szavak­
kal mondott köszönetét, majd a 
felavatandó vitézekhez fordulva a 
következő beszédet intézte:

— Legyetek az őrhelyen szerény, 
vallásos és munkás emberek, de 

legyetek elszánt magyarok is. Saj­
nos vannak még olyan félreveze­
tett testvéreink e hazában, akik

lelkiismeretlen izgatok vak eszkö­
zeivé süllyedve, Istent, hazát meg fa 
gadnak és lelketlen ku tmér gézéi 
folytán erkölcsileg lezülve, hazáju­
kat híven szerető legjobbjaink el­
len becstelenül, gyáván és orvul 
támadnak.

— Álljatok ezek mellé a szeren­
csétlenek mellé felvilágosító mun­
kával, elnéző testvéri szeretettel, le 
gyetek a lelki betegek orvosai, a 
valódi hazaszertctneelc alázatos 
apostolai. Meg 1 11 érteni minden 
kinek, hogy határainkon csak kö­
zös érdekeink lehetnek. A legfonto­
sabb érdekünk pedig az, hogy a 
dolgozni akaróknak munkát ad­
junk s a dolgozni akaróknak mun­
kát adjunk.

A kormányz óbeszédet zugó éljenzés 
követte. Ezután vitéz igmándi Hegyessy 
Géza vitézi torz,r,kapitány felolvasta a 
felavatandó vitézek névsorát, amely sze 
rint 380 tisztet és 1203 legénységi vitéz 
kerül avatásra.

A kormányzó, mint a vitézek első 
törzskapitánya, a vitézek vállát a disz- 
karddal megérintve, „Hadúr nevében vi 
té/zé avatlak“ szavakkal vitézzé ütötte 
őket._______ _ AJtizzti uciii, amis. unet.
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Egy debreceni fiatalember 
Halálos kimenetelű szerencsét' 

lensé^e Budapestem
Revolvernézegetés közben agyonlőtte a barátja
(Budapeestről jelenti a Deebre- 

?;?ui Hétfői Újság tudósítója.) Meg 
döbbentő szerencsétlenség történt 
Festszentlőrincen. Mertin József 
Máv. tisztviselőt egy barátja vélet 
lenül agyonlőtte.

Ma ^ éjjel Pest,szentlörIncén Mer­
tin József 2-1 éves Máv. tisztviselő' 
több barátjával hazafelé tartott, 
amikor egy Kovács nevű barátja 
egy revolvert Irináit eladásra, mely 
nézegetés közben Kovács kezében 
elsült. A golyó Mertin József mel­
lébe furódoti, aki azonnal meghalt.

! A kispesti kapitányság Kovácsot

g ndatlanság miatt őrizetbe he­
lyezte.

A szomorú hir bizonyára nagy 
részvétet fog kelteni Debrecenben. 
Morfin József debreceni szülők 
gyermeke, itt végezte iskoláit is a 
debreceni piarista reálgimnázium­
ban. Szülei most is Debrecenben 
élnek, testvérei szintén. Testvérei 
Lajos és István kitűnő debreceni 
labdarugók.

Mertin sikerreel tette le a közel­
múltban a vasúti vizsgát és felelős­
ségteljes álást töltött be Pcstszent- 
lőrineen. Tragikus halála nagy 
részvétet keltett.—ír'—“- n.M-Muujouf, -ifuvatául; veiot Kénéit.
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Színház, ahol nem szabad 
tapsolni

A Nemzeti Színház művészei, 
akik e héten két este: kedden és 
szerdán — játszanak a Csokonai 
színházban, kérik a közönséget, 
szíveskedjenek ez estéken a taps­
tól tartózkodni, nehogy a taps 
megzavarja az áhítatot, — a ma­
gasztos művészi hangulatot, amit 
ez az előadás feltétlen kivált.

22 művésze az ország első szín­
házának — teljes fővárosi díszle­
tekkel és jelmezekkel előadja: 
..A Jézus Krisztusról szóló Igazi 
Passiót“ s még egy tapsot sem kér 
ezért. — De kéri és jogosan várja 
Debrecen igaz művészetekért min­
dig rajongó és áldozni tudó közön­
ségét. hogy az ő nemes intenciója 
vállalkozásukat fogadják igaz 
megértéssel s a két este a színház 
zsúfolt sorai bizonyítsák azt, hogy 
a debreceni közönség együttérez 
azokal, kik elhozták ide a foltnél­
küli ihletet, a tiszta művészet leg­
nemesebb magyar színpadi meg­
nyilatkozását.

A nemes magyar színpadi ha­
gyományok hűséges istápolója volt 
mindenkor Debrecen — és most, 
mikor a magyar drámai művésze­

tek legigazabb képviselői a Nem 
zeti Színház Együttese közénk jön­
nek, hogy lelkünket megfürdessél 
ez Isten-ember magasztos tragé 
diájának, e világmegváltó ese 
menynek mindent magával ragadt! 
fenséges áhítatában — akkor Deb 
récén közönsége csak méltó marad 
hat múltjához és önmagához sneu 
mehet el részvétlenül e ritka ne 
mos alkalom mellett. 
XXXXXXKXXIÍXXXXXXXXXXXXXXXX'

Az első kritikus nap a 
debreceni koplalómüvésznéí

Több ezer ember nézte meg eddig 
a koplaló művészt.

Pántok óta koplal Debrecenben, a* 
Arany Bika egyik elkülönített helyiségé 
ben Verner német koplalómüvész, aki­
nek feltett szándéka, hogy 59 napig áll­
ja a koplalást. A koplalómüvészt nagy 
érdeklődés kíséri Debrecenben, eddip 
több ezer ember tekintette meg. A köpi 
Erisnél n harmadik és negyedik, ille­
tőleg a 17-ik nap a legkritikusabb. \ 
debreceni koplalómüvésznéí is érezhe­
tők ezek a tünetek, vasárnap erősen 
szédült, több Ízben adtak neki vizes bo- 
Togatnst. Verner azonban állhatatosan 
kitart terve mellett ég nem hagyja abba 
a koplalást.

l I
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A bihamagybajomi gyilkosság 
a Kúria előtt

Még a szünet előtt sor kerül Szanyi József bűnügyé­
nek tárgyalására. Szenzációs fordulatok várhatók

Emlékezetes még, hogy 1924 május 
S-án kora reggel ágyában halva talál­
ták Szanyi József biharnagybajomi 
gazdálkodó fiatal feleségét, Sárkány 
Esztert.

A titokzatos gyilkosság ügyében a bi­
harnagybajomi esendörség vezette le a 
nyomozást s néhány nyom és az alig 
8 éves ifj. Szanyi József súlyosan ter­
helő vallomása alapján a férjet, Szanyi 
József 100 holdas gazdálkodót gyanú­
sították a gyilkosság elkövetésével.

Egy évvel ezelőtt tartott főtárgyalást 
8 debreceni törvényszék Szanyi József 
bűnügyében. A Roháry büntetőtanács 
Szanyi József gazdálkodót gyilkosság 
bűntettében mondva ki bűnösnek, kö­
téláltali halálra itclte.

Az ítéletben — a tárgyaláson jelenle­
vők legnagyobb csodálkozására — a 
balálra ítélt Szanyi József megnyugo­
dott, védője, dr. Gábor Jenő ügyvéd 
azonban felebbezéssel élt az Ítélőtáblá­
hoz.

A tábla a nyár elején foglalkozott a 
biharnagybajomi gyilkosság ügyével. A 
táblai főfárgyalást dr. Perjéssv Mihály 
ítélőtáblái tanácselnök vezette. A táblai 
tanács nem találta elégségesnek a tör­

vényszék bizonyítási anyagát s újabb 
tanukat hallgatott ki.

A bizonyitáskiegésátés felvétele után 
hozott csak Ítéletet Szanyi Józseffel 
szemben az Ítélőtábla s a biharnagyba­
jomi gazdát a hitvesgyilkosság súlyos 
vádja alól felmentette és szabadlábra 
helyezte.

A felmentő Ítéletet a főügyészség rém 
miségi panasszal támadta meg s igy az 
rövidesen foglalkoztatni fogja a kú­
riát is.

Mint értesülünk, a kir. kúria még a 
nyári szünet megkezdése előtt fogja tár­
gyalni Szanyi József bűnügyét. A kúriai 
fötárgyalást dr. Ráth Zsigmond, a kú­
ria másodelnöke fogja vezetni. A bűn­
ügyet dr. Gad6 kúriai bíró referálni aki 
a Tisza Irtván gróf meggyilkolást peré­
ben volt referens bíró.

A koronaügyészség — mint értesü­
lünk — magáévá tette a főügyészség ál­
tal bejelentett semmiségi panaszt s 
ugyancsak gyilkosság címén tartja a vá 
dat Szanyi Józseffel szemben.

A bnhaimagynagybajomi vérér tra­
gédia ügyében, úgy hisszük, még érde­
kes fordulatra van kilátás. Jogászkörök 
ben az a vélemény, hogy az Ítélőtábla 
felmentő Ítéletét a kúria fel fogja olda­
ni s újabb bizonyítást rendel el ebben 
az alig tisztázható bűnügyben.
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Kedvező fordulat várható a fel­
függesztett kaiba! állomásiénak

ügyében
Múlt heti számunkban hirt adtunk 

arról, hogy Hegedűs Lajost, a kábái 
állomás főnökét szabálytalanságok 
miatt felfüggesztették állásától. A 
mindig szorgalmas és korrekt tiszt­
viselőnek ismert Hegedűs Lajos el­
len ugyanis az a kifogás merült fel, 
hogy az elmúlt télen az ő tudtával 
több mint egy vaggon szén tűnt el a 
kábái állomásról.

Az egy vagon szén eltűnéséről név 
leien levélben értesült a debreceni 
ü zl et i gazgatósá g.

A vizsgálatba az államvasutak be­
levonták a kábái csendőrörsöt is, 
amely a nyomozás során megállapí­
totta, hogy az egy vagon szenet a tél 
folyamán több, már kiderített tettes 
lopkodta el s tüzelte fel.

A felfüggesztett kábái állomásfő- 
nökről a csendőri nyomozás és a hi­
vatali vizsgálat azt alapította meg, 
hogy tudót a szén lopásokról, azon­
ban azokat elnézte,.

Eddig még nem sikerült arra néz­
ve biztos megállapításra jutni, hogy

miért nézte el Hegedűs Lajos a szén 
lopást és miért leplezte a lopásokat 
az általa (kiállított hamis nyugták­
kal Az kétségtelen azonban, hogy a 
visszaélésekből haszna nem volt s 
több adat amellett szól, hogy jóhi­
szeműségének 'és gondatlanságának 
az áldozata.

Az eddigi terhelő adatokkal szem­
ben Hegedűs Lajos már a. múlt hé­
ten megtartott fegyelmi bírósági tár 
gyaláson sok mentő (körülményt ho­
zott fel bűnössége enyhítésére. A 
fegyelmi bíróság azonban még ezek 
után sem tudott döntést hozni, mert 
Hegedűs Lajos újabb bizonyítékok 
felvételét kérte.

Ezen az alapon az államvasutak 
fegyelmi bírósága ma reggel ismét 
kiszáll Habára, hogy a Hegedűs La­
jos által bejelentett bizonyítékokat 
felvegye íz újabban megidézett ta­
nukat kiLuilgnssa. Hegedűs Lajos 
ügyében az államvasutak fegyelmi 
bírósága n tárgyalást csak szeptem­
berben fogja megtartani.
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Julius 25-én megnyílik az Ipartestük! 
kiállítása és vására

A debreceni Ipar testű let július 
25-től augusztus 1-ig ipar kiállítást 
és vásárt rendez, amelyen részt- 
vesznek n debreceni és a hajduvár- 
rnegyoi önálló iparosok. A kiállítás 
helye: a debreceni ref. kollégium.

A cél a kiállítás és a vásár meg­
rendezésével az, hogy módot és al­
kalmat nyújtsanak a város és a 
megye iparosainak a hoz, hogy kő 
szitményeiket a nagyközönséggel

megismertessék, annak érdeklődé­
sét felkeltsék s ami a legfontosabb, 
tőlük megrendelést kapjanak, eset­
leg azonnal is pótolható tárgyai­
kat a vásár területén eladhassák. 
De cél az is, hogy az alig méltá­
nyolt iparosokat érmek és okleve­
lek odaítélésével a további hala­
dásra serkentsék, bennük az ipar 
szeretőiét fokozzák és megerősit- 

t sék.

A kiállítás vásárral lesz egybe­
kapcsolva. ezért a kiállított tár 
gyak eladhatók lesznek s arra 
megrendeléseket is lehet felvenni. 
A kiállított tárgyak azonban a ki­
állítás tartama alatt el nem vihe­
tők, sem ki nem cserélhetők.

A kiállításon minden hajdume- 
gyei és debreceni önálló iparos, 
cég, üzem, gyár, szövetkezet részt- 
vehet.

A kiállítandó tárgyak fedett he­
lyen (termekben, folyosókon) lesz­
nek elhelyezve; gépek stb. szabad- 
ban való bemutatására tágas, min-1 

den oldalról zárt udvar áll rendel -1

kezésre.
Mindenféle Ipari produktum ki­

állítható és pedig az alább közölt' 
csoportokban :

Lakásberendezés! csoport. Vas­
es fémipar. Ruházati ipar, Bőripar 
Sokszorosító ipar. Építő ipar. Élel­
mezési ipar. Nemesfém és órás 
ipán Agyag-, kő- és üvegipar. 
Egyéb faipar. Tömegcikk és dísz­
műáruk. Vegyes.

A kiállított tárgyakat szakmán­
ként. esetleg kívülálló szaktekinté­
lyekből alakított jury bírálja el s 
az dönt abban, hogy a tárgy mily 
díjat érdemel.

POOOOOOOOOOeOOOOOOOCXX»OOOOOOOOOOOOOCXX?OOCX»(XXXXXMCO»

A katholikus temetőben ravataloztak fel 
egy halottat és a zsidó temetőben hántolták el

A halálos ágyán keresztelkedeit msg hozzáíarioző! India nélkül 
és szabálytalanul — Kiállítattak a keresztlevelei és később

megállapították, hogy zsidó maradt
Rujder Sándor pécsi vendéglős és 

élelmiszerkereskedő nemrégen megbete­
gedett. A beteg a vele közös háztartás­
ban élő asszony kívánságára rövid idő­
vel halála előtt késznek nyilatkozott el­
hagyni a zsidó vallást és áttérni a ke­
resztény hitre.

Rujter betegsége miatt a törvény által 
előirt formalitásoknak — a kétszeri je­
lentkezésnek — nem tett elegei. Ennek 
ellenére a pécs-budai külvárosi plébá­
nia egyik káplánja Rujdert megkeresz­
telte. A plébánia hivatal ki is állította 
a keresztlevelet, a keresztelésről azon­
ban nem értesítették a főrabbi-hivatalt. 
Rujder az utóbbi időben törvényes hoz­
zátartozóitól elkülönülten élt, velük nem 
érintkezett, ezért ők nem is tudtak Ruj­
der megkeresztelkedéséről. így történt, 
hegy amikor Rujder néhány nap előtt 
meghalt, gyermekei eljártak a zsidó 
szentegyletnél és a pécsi zsidó hitköz­
ség főrabbijánál, hogy atyjukat, akit ők 
zsidónak tudtak, a zsidó rítus szabályai

Eközben a Rujderrel közös háztartás­
ban élő nő a holttestet kiszállíttatta a 
pécsi központi temető halottasházába, 
ott a katholikus egyház szabályai sze­
rint felravatalozták, már a temetés idő­
pontját is kitűzték, sőt gyászmisét is 
mondottak érte az Ágostontéri plébánia 
templomban.

Amikor Rujder gyermekei értesültek 
erről, kétségbeesetten a pécsi főrabbi­
hoz siettek és közbelépését kérték. — A 
főrabbi tételes törvényre való hivatko­
zással, nem ismerte el Rujder Sándor­
nak a zsidó vallásról a keresztény val­
lásra való áttérését és visszakövetelte a 
holttestet.

A nem mindennapi ügyben Pécs vá­
ros polgármestere is közbelépett, amely 
nek eredménvekép a pécs-budai külvá­
rosi apátplébános elismerte, hogy Ruj­
der a magyar törvények szerint zsidó s 
a holttestet kiadta a zsidó szent egylet­
nek.

szerint temessék el.
<XXXXXXXX3CCtXXXXXX%XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX%XXXXXXXXXXXXXX

Nagy siker mellett nyílt meg a nöíparískoia
kiállítása

A városi nőiipariskola vasárnap 
délelőtt nyitotta meg az intézet nö­
vendékeinek kézimunkakiálitását, 
amelyen bemutatták egy évi mun­
kásságuk eredményét.

A hatalmas kiállítási termet 
szebbnél-szebb kézimunkák tarkít­
ják, amelyek élénken bizonyítják, 
hogy a növendékek páratlan szor­
galma és tehetsége mellett a taná­
rok is dicséretes munkát végeztek.

Gyönyörű kézimunkák, eredeti 
színes tervezések, különböző tech­
nikájú művészi horgolások, matyó 
hímzések, netz-munkák, perzsa 
technikájú diványpárnák és sző­
nyegek kötik le a figyelmet, ame­
lyek a növendékek művészi Ízlésé­
ről tesz bizonyságot.

A nőiparisokla növendékei a fel­
sőruha varrás nehéz munkájában 
is alapos készültséget szerezték. Er­
ről tanúskodnak a nagyszámú pre­
cíz szabással és gondos kidolgozás­
sal készült női felsőruhák, melyek­
nek tervét is nagy részben a növen­
dékek készítették gondos kivitelű 
rajzokban.

Különösebb figyelmet érdemel 
nek : Huszár Lenke I-ső éves nővén 
dók rajzai, tervei és matyó kézi­
munkái, Varjassy Maíyika Ízlés­
sel elkészített fehérneműi. A női 
felsőruhák között a legfigyelmct- 
seltöbb Kcszler Stefiké krém-szinü

nyers selyem uecai ruhája, amely 
a legkényesebb ízléssel és gonddal 
van elkészítve. Említésre méltók 
még Nemes Mancika, Szítba Ildikó 
és Gulyás írónké III. éves növen­
dékek kiállított felsőruhái.

A kiállítás sikeréért és a növen­
dékek előhaladásáért különös ér­
dem illeti a tanárnőket, Csűrös Te­
rikét és Dömök Annát .akik a leg­
jobban végezték nehéz kötelessé­
güket.

"nooooocxxxxxxxxxxxxxxxxxxx'

Az amerikai autó­

képviselet ügyében hétfőn

I reggel 8-40 óra között 

I'ehet tárgyalni a Bika- 

j szállóban Székely igaz­

gatóval
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Bárány szenzációs ideje Breslauban
Száz méteren ideje 59-4 mp.

Bárány István, a magyar uszó- 
sport büszkesége, mint egy szűk­
szavú távirat jelenti, vasárnap Né­
metországban, Breslauban indult és 
100 méteres gyorsuszásbau szenzá­
ciós, uj magyar rekord időn belül

győzött. Ideje 59.4 másodperc. Bá­
ránynak ez az első hatvan percen 
belüli ideje és ezt az,időt rajta kí­
vül csak a világhírű többszörös 
olimpiai győztes, Weiszmüller úszta 
meg. Európában pedig senki.

A külföldiek nyertek az FTC atlétikai
versenyén

Hadházy második lett rúdugrásban

ben városközi mérkőzésen kilenc játé­
kosát telték be a berlini csapatba 

Támadásainkat főleg Kohut révén 
vezettük, aki nagyszerű formában van 
és a németeknek is nagyon imponált 
zugó lövéseivel. Vezető gólját ugyan a 
németek Hoffmann révén kiegyenlítet­
ték, de a második félidőben két bom­
bájával biztosította győzelmünket. —

jaVégeredmény tehát 3:1 (1 : l) a 
vunkra.

Mindvégig nagy fölényben játszót 
tunk, különösen a második félidőben ! 
szükség esetén mégegvszer annyi gól 
rúghattunk volna. Csapatunkból Kohul 
mellett a halfsor játszott szépen, míg i 
közvetlen védelem kissé könnyen vetti 
dolgát,

Az MTK kikapott Bécsben a Rapidtől
Rapid-MTK 4:2

Budapest, jun. 20. Az FTC va^ 
sárnap délután az esőtől meg-meg- 
szakitott időközökben rendezte nem 
zetközi atlétikai versenyét, amely­
nek főbb eredményei a követke­
zők:

Magasugrás (előnyverseny): El­
ső Késmárki (BBTE) 189 cm. 9 
cm előny.

SOI) méteres síkfutás: Első Stri- 
niste (Prága) 1 p 57.8 mp, máso­
dik Rózsa 1 p 59 mp, harmadik 
Mtárai 2 p Ül mp.

Rúdugrás: Első Farkas (FTC) 
330 cm, második Hadházy (DEAC) 
320 cm.

200 m. síkfutás: Első Káldos 
(MAFC) 22.1 mp.

Súly dohás: Első For hát (FTC) 
14.19 cm, második Eördög 1371 cm.

5000 m. síkfutás: Első Katz (Hel

sinlci) 15 p 29.2 mp, második Grosz 
(MTK) 16 p 0.3 mp, harmadik 
Steiner (MTÉ) 16 p 11 mp.

Háromszor 1000 méteres staféta 
(kombinált): Első Katz, Stimmte, 
Sindler 8 p 04.2 mp, második MAC 
8 p 09.6 mp, harmadik MTK.

200 méteres gátfutás (II. osztá­
lyú): Első Dénes (MAFC) 26.8 mp.

Gerely vetés: Első Gyurkó (FTC) 
55.95 cm, második Ghillany (MAC) 
55.80 cm.

4-szer 200 méteres staféta: Első 
KAOE 1 p 31.4, második (FTC) 
1 p 33.2 mp.

3500 méteres síkfutás: Első Sind- 
lor (Prága) 4 p 0.5 mp, második 
Szerb (MAC) 4 p 08.8 mp, harma­
dik Csekei.

Diszkoszvetés (II. osztályú): El­
ső Hahn (MTK) 4D.85 cm.

A' volt magyar bajnokcsapat va­
sárnap Bécsben játszott a Itapid el­
len. A bécsi zöld-feiiéi$k trős küz­
delem után 4:2 arái ív ban győztek az 
MTK fellett. Az MTK nem játszotta 
ki rendes formáját, bér a bécsi csa­

pat határozottan jobb" volt ás a győ­
zelmet megérdemelte.

A KAC vasárnap Szegeden ját­
szott és ott 2:1 arányban vörösséget 
szenvedett. A III. kerületi vasárnap 
Kaposvárott 5:1 arányban győzött

Piros Szolnok és Mester Sátoraljaújhely 
bajnokságot nyertek a KÍSOSz versenyében

Budapest, június 20. A középis­
kolások országos tornász és atléti­
kai bajnokságát vasárnap fejezték 
he. A versenyeket többször megsza- 
kitottta stirti nyári esi,.

Atlétikai bajnokságnál 800 méte­
res síkfutásban első Nyiry (ceglédi 
reál) 2 p 09.2 mp.

100 méteres síkfutás első Németh 
(budapesti Kertész uecai folsőkeres 
kedelmi) 11.5 mp.

Sulydobás első Honig (budapesti 
Kemény Zsigmond főreál) 1220 cm. 
rekord.

400 méteres sikfutás első Liede- 
mann budapesti Bolyai főreál 551

Tvolugrás első Nernky (Misokk), 
265 cm.

200 méteres sikfutás, első Németh 
(Kertész uccai felsőkereskedelmi) 
24.1 mp.

1500 ni átérés sikfutás, első Piros 
(Szolnok) 4 p 31 mp.

Magasugrás, első Venminger 
(Vörösarthy főreál 172 cm. rekord.

4-szer 100 méteres staféta , első 
egyetemi reálgimn., második Sátor 
aljaujhely, harmadik Bocskay reál.

Gerelyvetés, első Katona (Toldi 
főreál) 4170 cm.

Diszkoszvetésben első Mester 
(Sátoraljaújhely) 3620,

mp.

Király nyerte a huszonötkilométeres 
iutóbajnokságot

Galambos Kísvárda második
Budapest, jun. 20. Vasárnap dél­

előtt rendezte a Magyar Atlétikai 
Szövetség Budapesten 25 kilométe­
res futóbajnokságát. A bajnok lett 
Király Pál (ESC) 1 óra 32 p. 29 
mp, második Galambos (Kisvárda) 
f óra 33 p 04 mp. harmadik Mai-

ne-zik (ESC) 1 óra 35 p 55 mp, 
gyedik Ilalla (Kassa).

A kisvárdai Galambosnak, aki 
pedig az utóbbi időben szenzációs 
győzelmeket aratott, nem konve- 
niált ez a táv. Teljesítménye azon­
ban így is kitűnő.

Győzelemmel kezdte az FTC 
németországi túráját

FTC—Tenniss Borussia Berlin 3:1 (1:1)
A FTC, az újdonsült magyar bajnok­

csapat a múlt hét közepén németorszá­
gi túrára indult. A magyar közvélemény 
bizonyos aggodalommal bocsátotta út­
nak a bajnokcsapatot, mert az utóbbi 
időben kissé hanyatlott formájában s 
azonkívül nélkülözni kénytelen a tú­
rán Patakit és Sándort is, mig a német- 
országi csapatok most javuló formában 
vonnak. A FTC túráját szép győzelem­
mel kezdte és igv nagyobb bizalommal

nézhetünk a túra következő állomásai 
elé.

Az első mérkőzésről a következő táv­
irat számol be.

Berlin, junius 19. Jó utazás után 
tegnap délelőtt tűrhető kondícióban ér­
keztünk meg a német fővárosba. Itt is 
napok óla esik s n pálya lehetetlen ál­
lapotban volt. A Teunis Borussia jó- 
hirii uricsapat s játékerejéről csak any 
nyit, hogy a junius 3-iki Berlin—Münc-

Az FTC katasztrofális veresége Hannoverben
7:0-ra verték el a magyar bajnokcsapatot

Az FTC második mérkőzését va­
sárnap Hannoverben játszotta. El­
ső nap győzött a ferencvárosi csa­
pat s igy mindenki bizalommal te­
kintett a további mérkőzése elé. 
Azonban az előző napi méri: ">■'/■ ..M

fáradt csapat a szokatlan nehéz ta­
lajon nem tudta kijátszani formá­
ját és katasztrófális vereséget szen­
vedett, A nem is oly erős Hanno­
veri csapat 7:0 arányban very 

el az FTC-t.

A BEAC a Kanári szigeten 
váltakozó eredménnyel túrázik,

A BEAC a bajnokság befejezése után 
azonnal messzi furára indult, a Kanári 
szigetekre ment, egzotikus vidéket láto­
gat meg. Első mérkőzését az utazástól 
fáradt csapat elvesztette 3:2-re, mig a 
második mérkőzése döntetlenül, 3:3 
arányban végződött. Erről a következő 
távirat rzámol be:

FC Marino—BEAC 3:3 (3:1). Az it­
teni bajnokcsapat ellen szép játék után 
tulajdonkénen győztünk, de Rnór sza­
badrúgásból elért negyedik gólunkat a 
bíró annulálta.

Gollövőink: Kovács, Buna (2), Mar- 
rinkó.

Elmaradt Temesvár-Budapest mérkőzés
A jövő vasárnap jáiszák le a mérkőzési. Schlosser is játszik 

a magyar csapatban
Budapest—Temesvár vérosközi mér­

kőzést az eredeti tervek szerint mórt va 
sárnap kellett volna lejátszani!, azonban 
a mérkőzés elmaradt, mert az oláh ha­
tóságok miatt késett a beutazási enge­
dély. Budapest válogatott csapata az 
MTK és FTC játékosai nélkül állt volna 
ki és igy még jól jött az elhalasztás. 
Temesvár ugyanié igen erős és tavaly a 
tartalékos Bécs válogatottját 7:2 arány­

ban győzte le. A mérkőzés elhalasztása 
rendkívül kínosan érintette a temesvá­
riakat. Több. mint tizenötezer nézője 
lett volna a mérkőzésnek, számosán 
mentek át Temesvárra Kolozsvárról, 
Aradról, Nagyváradról is.

Kiss Gyula, magyar rzővetségi kapi­
tány kárpótlásul a jövő vasárnap erő­
sebb csapatott akar átvinni és játszana 
Budapest csapatában Sohlosszer is.

Mérsékelten sikerült a BEAC uszóversenye
Budapest, jun. 20. A BEAC va­

sárnap délután zubogó esőben ren­
dezte országos úszó versenyét, a 
melynek főbb eredményei a követ­
kezők:

50 méteres gyorsuszás: Első Túr 
novszky (MAC) 29 p 6 mp.

100 méteres hölgv hátnszás: Első 
Szőke Kató (MUE) 1 p 47 mp. ^

300 méteres mellúszás: Első Si- 
poss Márton (MTK) 1 p 23.4 mp, 
második Barthn (TIT. kér.), barma 
dik Hegedűs (BEAC).

4x100 méteres gyorsuszó staféta: 
Első (MTK), Magyar, Szabó, Seré­

nyi, Jung) 4 p 46.8 mp, második 
III. kér. TVE 4 p 47 mp.

300 méteres hölgy gyorsuszás: — 
Első Kraszner Vilma (MUE) 1 p 
36.fi mp.

100 méteres hátnszás: Első Bics­
kei Aladár (LASE) 1 p 20.fi mp.

A bajnoki vizipoló mérkőzés so­
rán az FTC fi:0 (3:0) arányban 
győzte le a TJTE-t, mig a BEAC 
II. osztályú bajnokságban már 9:0 
arányban vezetett a Postások el­
len, amikor a postások feladták a 

I vcsrenyt.
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Ot év után a napokban érkezik 
Debrecseitbe a regi, jóhirii
DONNERT CIRKUSZ

Akrobata, Repülő akrobaták, orosz kozákok áncai, Bernando és 
Egon, Magyarország leg obb bohócai és fényes kísérő műsor.

Jegyek kaphatók SCHWARTZ pipásnál.
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Súlyos anyagi helyzettel küzd
a kerület

Az elmaradó atsóausztriaí túra katasztrofálisan 
érinti a kerület kasszáját — Segélyt kér a kerület 

az MLSz-lől, hogy adósságait kifizethesse
A MLSr keleti kerülete a háború után 

egy fillér nélkül, tisztán az akkori veze­
tek áldozatkészségéből tudta megkez­
deni működését. Mivel azonban a fut­
ball a legnépszerűbb sport és a kerü­
let, hogy az egyesületek adminisztrá­
ciós ügyeit elláthassa, részesedést kap 
minden futballmérkőzés bevételéből. A 
kerület lassanként rendezett anyagi he'y 
zetbe került és lassanként össze is sp »r- 
toltak nehány milliót azzal a céllal, —- 
hogy ha felszabadulnak a lakások, vég­
re állandó lakáshoz juthat a kerület 
és berendezkednek'.

A sors azonban keresztül húzta a ke­
rület számítását. Tavasszal ugyani?

a kerület vendégül látta AIsó-Ausz- 
tria válogatott csapatát, hogy a 
mérkőzés jövedelmét az árvízkára- 
sulinknak felajánlja. A mérkőzésből 
azonban nemhogg az árvízkárosul­
taknak jutott volna, hanem a ked­
vezőtlen időjárás miatt körülbelül 
tizenkét millió korona deficittel 

végződött

Ezt a súlyos veszteséget, amely nem­
csak a kerület megspórolt pénzét, emész 
tette fel, de még adósságokat is jelentett 
még tetézte az is, hogy a közönség ér­
deklődése megcsappant n mérkőzések 
iránt és igy alig folyt he valami kerü­
leti részesedés a kerület kasszájába, —- 
másrészt pedig a futballtilalom folytán

I a nyáron az egyesületek nem rendezhet­
nek mérkőzéseket és igy az őszi bajnoki 
forduló megkezdéséig a kerületnek 
semmiféle bevételre nincs kilátása.

Már pedig a kerületnek állandóan 
sok kiadása van, eltekintve attól, hogy 
az alsóausztriai válogatott csapat láto­
gatása óta még mindig van kiegyenlí­
tetlen tartozása, de fedezni kell a hiva­
talos lap nyomtatási költségeit és egyéb 
kiadásokat is.

Éhben a nehéz helyzetben a kerület 
e'nöksége elhatározta, ^ogy az MLSz- 
hez fordul segítségért. Kollmann Ferenc 
kerületi aleln ők legutóbbi budapesti 
tartózkodása alkalmával tárgyalásokat 
folytatott Kiss Tivadarral, az MLSz gaz­
dasági ügyeit intézőjével és feltárta élőt 
te a kerület válságos anyagi helyzetet 
Kiss Tivadar szövetségi alelnök méltá 
riyolta a kerület nehéz helyzetét és meg 
ígérte, hogy a szövetség elé viszi a ke 
riilet kérelmét és igyel ezni fog a leg 
sürgősebben segélyt kiutalni a kerület 
r.ek és igy aztán alkalma lesz a kerület 
nek rendbehozni anyagi helyzetét.

Egyúttal lépéseket tett a kerület ve­
zetősége arra is, hogy az alsőausztriai 
kerületet rákényszerítse a revánslura 
megrendezésére, mert igy megkaphatná 
Alsóausztriától a szerződésileg lekötött 
harmincmillió koronát, aminek a felét 
meglehetne takarítani és igy a kerület 
teljesen rendbe tudná hozni magát 
anyagilag.
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MI okozza a debreceni futball« 
sport dekadenciáját?

Nyilatkoznak a vezérek0 Nincs kellő vezetés, sehol 
sincs jó intéző. Kevés a közönség, nincs anyagi erő

Közvetlenül a háború után nagy 
lendületet vett a kerületben a főt- 
balsport. Hatalmas közönség töl­
tötte meg hctről-hctre a fotbalpá- 
lyákat és a csapatok nívós küzdel­
meket vívtak egymással a bajnok­
ságért, de jobbnál-jobb barátságos 
mérkőzések követték egymást és a 
közönség a pénzéért kedvenc csa­
pja ta győzelmében gyönyörködhe­
tett, amellett elsőrangú sportot is 
kapott. Ki ne emlékeznék az iga­
zán derbyszámba menő DK A SB— 
DTE mérkőzésekre, amikor hatal­
mas fogadásokat kötöttek a két 
klub rajongói. A DVSC repülőesa- 
társora, amely ellenállhatatlanul 
tört az ellenfél kapuja felé, vagy a 
DEAC pompás fizikumú csapatá­
ra, amely egyenrangú ellenfele 
volt minden kerületbeli csapatá­
nak. Nem beszélve a DMTIÍ-ról, 
amely egyike volt a legszebb fo* 
balt játszó debreceni csapatoknak 
és kellemetlen meglepetést szerzett 
a nagy favoritoknak. Hatalmas tö­
meg gyönyörködött ezekben a 
mérkőzésekben és utána bizony 
szép pénz jutott az egyesületeknek, 
telt új dresszre, esetleg még „apró 
kiadásokra“ is és a játékosoknak 
is kijárt egy jó bankett a győzelem 
után.

Ezek a szép napok azonban meg 
szűntek. A sablonos bajnoki mér­
kőzéseket lejátszók az egyesületek, 
mert muszáj, de utána bizony alig 
iut, részesedés és még jó. ha egy

helyi mérkőzés nem végződik’ defi­
cittel. Közönség alig van s bizony 
csak a futball régi rajongói járnak 
ki a meccsekre, de sokan elpártol­
tak már, mert a mérkőzések sivá­
rak: küzdelmet, tempót, lelkes já 
tékot alig lehet látni, úgyhogy 
azok a lelkes klubemberek, akik 
ezelőtt szívesen támogatták ado­
mányaikkal is az egyesületüket, 
ma bizony nem adnak és az egye­
sületek valamennyien adósságok­
kal küzdenek. Kétségtelen, bogy a 
nehéz gazdasági viszonyok is hoz­
zájárultak az érdeklődés csökkené­
séhez, azonban azt is meg kell álla­
pítanunk bogy a beteg futballsport 
maca is. amely elriasztja még azt 
a kis, megmaradt közönséget is, 
amely szívesen töltené vasárnap 
délutánjait a futballpályán.

Érdemesnek tartottuk, hogy 
ezekkel a belső bajokkal kapcso­
latban megkérdezzük a futball ve-, 
zetö alakjait, akik még mindig ki 
tartanak a futballsport mellett, — 
hogy miben látják ők a futball­
sport dekadenciájának okait.

Káldy Zsigmond,

a DVSC volt vezére, a. kerület ügy­
vezető alelnöke a következő nyilat 
kozatot tette :

Legelső sorban az anyagi •’szkö- 
zök hiányában látom az okát a fot- 
ball visszaesésének, mert a jeleniegi 
kicsiny anyagi eszközök nem ad- 3

iák a futballsportolás lehetőségét 
Az egyesületelmek nincs pénzük, 
hogy barátságos mérkőzést rendez­
hessenek fővárosi csapatokkal, — 
akiktől tanulhatnának, mert a biz 
tos deficitet senki sem akarja vál­
lalni. Nem telik felszerelésre sem, 
és így sok játékosnak nincs alkal­
ma trenírozni sem. — A másik 
nagy okot ott látom, hogy a közép­
iskolai futballista anyagot elvon­
ták az egyesületektől. Pedig a diák 
ság, amely a legnagyobb kedvvel 
űzte kedvenc sportját, a futballt, 
volt, a legjobb utánpótlás az egye­
sületekben. A megmaradt iparos 
és kereskedő ifjúságnak pedig el­
foglaltsága miatt nincs alkalma 
futballozni tanulni, még ha kedve 
volna is hozzá. Ez a két oka Van a 
többi sok mellett legelsősorban a 
futballsport dekadenciájának.

Dr. 'Kocsis Sándor

kerületi társelnök.
A futballsport dekadenciájának 

okát elsősorban a rossz vezetésben 
látom, mert Debrecenben, nyíltan 
megmondhatom minden egyesület­
ben rossz a vezetés. Nagy oka még 
az ifjúság elvonása, amely a 
KTSOSz-ban kénytelen szerepelni, 
ahol pedig nem tudja képességeit 
úgy kifejteni, mint az egyesületek­
ben. Rá kell még mutatnom arra 
is, hogy a közönségben elanyhult a 
futball iránti szeretet. Gyenge a já­
tékosanyag és nincs megfelelő 
utánpótlás. Ezért csappant meg a 
közönség érdeklődése is, mert a 
gyenge csapatok gyönge sportot 
nyújtanak. Minden esetre súlyos 
dekadencia van, amelyen segíteni 
kell.

Kollmann Ferenc 
kerületi elnök.

A debreceni futball dekadenciája 
szorosan összefügg a magyar fut­
ball dekadenciájával, mert hiszen 
kerület állott már igen jól és most 
visszaesett, mint az országbar 
mindenütt. Speciális debreceni ok 
azonban, hogy az összes egyesül© 
lekben, akik ezelőtt vezető szere 
pet játszottak, különböző okokból 
viszavonultak és az utódok bizony 
laikusok, gyöngék, akiknek a keze 
alatt elsorvad még az is, ami jó 
volt ezelőtt. A futball azonban ki­
fogja heverni a mai nehéz helyze­
tét, mert nem lehet letagadni, hogy 
amikor még az egész világ ellensé- j 
günk volt, a futballsport egyenget •

te az utat, ledöntötte az akadályo­
kat és csak azután jött a politikai 
diplomácia. A futballt érő soroza­
tos'támadásoknak egyszer csak meg 
kell szűnni, mert hiába, mégis csak 
a futball a legnépszerűbb az összes 
sportágak között és a hegemónia 
mégis csak a futballsporttó.

Dr. Tarján Oszkár

kerületi főtitkár először humoro­
san fogja fel a dolgot és kérdé­
sünkre, hogy miben látja a deka­
dencia okát, mosolyogva felel:

— A főtitkárban !

De azután komolyodik és rövi­
den mutat rá az okokra :

Elsősorban a többi sportágak, 
amelyek a futball ellenségei, ver­
sengésben a futball ellen van és 
ennek az oka a futball tilalom is, 
amely elvette a vidéktől a nyarat, 
az egyetlen alkalmat, amikor ta­
nulhatott. Ezért telt be a közönség 
is a futballal, mert nem kap jó 
sportot és így elmaradtak az anya­
gi eszközök is.

Mit mond a néző ?
Megkérdezünk egy nézőt is, a 

futballsport régi lelkes hívét, aki 
jóban, rosszban kitart a futball 
mellett.

— Nem szívesen járok futball­
meccsre, de azért kimegyek, mert 
a véremben van, hogy a vasárnap 
délutánt meccsen töltsem. Nem ka­
pok pedig jó sportot, mert a játé­
kosok csak robotolnak a pólyán, 
de a. küzdelemből hiányzik a szív, 
a lélek, nincsenek szép akciók, csu­
pa potyagólt látni. Csak bosszan­
kodom, oly rosszul képzettek a já­
tékosok. Csupa luft, rossz passz, hi­
bás lövésből ál egy mérkőzés. Ta­
lán a vezetésben van a hiba, mert 
nem foglalkoznak eléggé a játéko­
sokkal és nincs aki lelkesítse őket. 
Még kijárok a meccsre, de már 
nem sokáig, nem szeretek folyton 
bosszankodni.

... És így beszélt mindenki, akit 
megkérdezünk, szinte resteljük 
feltenni a kérdést. Nagy bajok 
vannak a futball körül. S az egye­
sületi vezéreknek minden erejük­
kel össze kell fogniok, ha életet 
akarnak vinni a játékba, jó spor­
tot kell nyújtani, jó futballt, akkor 
fel fog éledni ismét az érdeklődés, 
lesz közönség, lesz pénz és a debre­
ceni futball visszahódítja'a közön­
ség szeretetét.

rsooootxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
ben került a kerület munkája, — 
mert a kerület egyszerre két alel- 
nökét fogja elveszíteni. A héten 
ugyanis Keiner Armin alelnök, aki 
a If. sz. intéző és az 7. sz. intézőbi­
zottság helyettes elnöke és állan­
dóan tevékeny részt vesz a kerület 
•munkájában, nagy elfoglaltsága 
miatt bejelentette lemondását. — 
Ugyancsak Keiner lemondásával 
egyidejűleg Káldy Zsi gmond, a 
kerület ügyvezető alelnöke, aki 
egyútal az I. sz. intézőbizottság el­
nöke is, bejelentette, hogy állandó 
tartózkodásra eltávozik Debrecen­
ből és igy nem fog tudni résztven- 
ni a kerület munkájában.

A ke kipróbált sportember távo­
zása nagy veszteséget jelent a ke­
rületre nézve és most, liogy a kerü­
let munkája fennakadást ne szen­
vedjen. rövidesen össze kell hívni 
a. kerület rendkívüli közgyűlését, 
hogy a két eltávozott, illetve le­
mondott alelnök helyét betöltse, 
m-^rt különben a kerület bizottsá­
gai nem fognak tudni működni. A 
rendkívüli közgyűlés összehívása 
iránt rövidesen intézkedni is fog a 
kerület elnöksége.

;í

Alelnökváfság a futball- 
kerületben

Keiner Ar: in lemondott, Káldi 
Zsígmorid eltávozik Debrecenből 
Össze kell hívni a rendkívüli 

közgyűlést
A vidéki kerületek alapszabá­

lyai szerint hat alelnöke van a vi­
déki és így a keleti kerületnek 's, 
mivel azonban a kerületnek vidéki 
tagegyesületei is vannak, a kerület 
vidéki sportvezéreket is választ 
esetleg alelnöki tisztségekre, akik 
azonban természetesen, távol lévén 
Debrecentől, nem vehetnek részt a 
kerület ügyeinek vitelében. Ez év­
ben két vidéki alelnöke is van a 
területnek, Kondor Aladár Kis­
várdán és Fülöp Gyula Berettyó- 
újfaluban és a Debrecenben lakó 
négy alelnök a kerületnek jófor­
mán minden bizottságában részt­
vesz, hogy a kerület munkája fenn- 

kadást ne szenvedjen és az esetle­
ges összeférhetetlenség elkerülhető 
legyen.

Most azonban válságos helyzet-
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A futballtilalmi rendelet | 
magyarázata

körűi sok leves felfogás uralkodik, kulö 
lösen a vidéken. A rendelet helyes értei 
me szerint csak vidéken lehet mérkő- 
rést tartani a tilalmi id6 alatt. A fővá­
rosból csak az 1. osztály egyletei, a II. 
»fítály és az amatőr liga győztese utaz­
hat vidékre. Mint vendéglátó vidéki csa­
pat bármelyik vidéki egylet szerepelhet. 
Bármelyik' vidéki egylet vendégül lát­
hatja a vidéki kerületi és átkerülő ti 
bajnokcsapatokat is. Ez utóbbiak azon­
ban csak a privilegizált fővárosi csapa­
tokat láthatják vendégül városukban.
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Népünnepélyt rendes a DKASE. 
Miután a fntballtilalom miatt a 
DKASE derék futballistái nem fut­
ballozhatnak, a DKASE agilis rozé- 
tősége máskép igyekszik szórako­
zást rendezni közönségének. Junius 
57-én nagy népünnepélyt rendez a 
Nagyerdőn a Lövölde háta mögött 
levő tisztáson. A népünnepélyen 
ka ton a zené, nyitott színpad igei:, jő 
műsorral, rengeteg tréfa, szóval 
minden, ami egy népünnepélyhez 
hozzátartozik, fogja szórakoztatni 
a közönséget. A népünnepély iránt 
máris nagy az érdeklődés.

Eeifüggcsztilz a miskolci Bir ót es­
tül et autonómiáját. Miskolcon úgy 
a kerületben, mint a Birótestület- 
ben napirenden vannak a szemé­
lyeskedések, — ami természetesen 
nagv akadálya a sportszerű mun­
kának. Különösen a BT-ben van­
nak olyan nagy személyes harcok, 
hogy emiatt az egész _ tisztikar le­
mondott és rendkívüli közgyűlést 
kellene Összehívni. Mivel azonban 
a személyi torzsalkodások miatt a 
iiend ki vilii közgyűlést sem lehet 
összehívni, a központi Biró Testü­
let felakarja fügeszteni az északi 
kerület Birótestületének autonó­
miáját.

Futballistái kerékpár (arája. Nyír­
egyházáról dr. Kromy Károly vezeté­
kével egy kisebb vállalkozó szellemű cső 
port hosszabb kerékpár túrára indul 
och megszállott teriilefre. A túra főbb 
állomásai: Hidasnémeti. Kassa. Eperjes 
Bárt fa. A túrázók között van Guttmann 
« NvTVE kitűnő csatárja is.

4r Kg KI SE ti/ kapusa. Nyíregyházi 
ellenőrizfoeteylen hírek szerint az Ny- 
K iSÉ-rrek u j kapusa lesz Petrovich, az 
VSC jóképességii kapusa személyében.

Még nem irta ki a bajnokságot a 
kerület n jövő évre. A bajnoki rend 
szabályok értelmében a vidéki kerti 
letek bajnokságait minden év ju- 
bíiis 15-ig ki kell írni. illetve jú­
nius 15-e a nevezési zárlat. Az idén 
azonban a kerület technikai okok 
folytán még nem irta ki a jövő évi 
bajnokságot és az a legközelebbi 
hivatalos lapban fog megjelenni 
körülbelül julius 15-i benevezési 
határidővel, míg a bajnoki sorso­
lás valószínűleg augusztus első va­
sárnapján lesz.

Xyári szünetet tart a kerület. A 
futlialtilalom következtében telje­
sen a minimumra redukálódott a 
kertilet adminisztrációs munkája. 
A bizottságok úgyszólván minden 
ügyet letárgyaltak már és mivel a 
fut bal tilalom folytán újabb in-vek­
re nincs kilátás, a kerület nyári 
szünetet fog tartani körülbelül 
augusztus közepéig. Ez alatt az idő 
alatt csak a szerdai napon lesz 
inspekció a kerületben, bár dr. Tar­
ján Oszkár főtitkár hétközben is 
szívesen rendelkezésére fog állani 
az egyesületeknek az esetleges fel­
merülő ügyekben.
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A vidéki futball ott bukott el, ami­
kor a DVSC kikapott az NTE-től

Kollmann Ferenc her. alelnök nyilatkozata az 
MLSZ. jubileumáról és az országos döntőről

A múlt vasárnap tartotta az 
MLSz fennállásának 25 éves jubi­
leumát és ugyanakkor rendezte 
meg az országos bajnokság döntő- 
mérkőzését az MVSC és az FTC 
között, mely igen gyönge sportot 
hozott mindkét részről és ebből az 
alkalomból a fővárosi sajtó ugyan­
csak lekicsinyelte a vidék futball- 
eporttját.

Az MLSz jubileumán Kollmann 
Ferenc kerületi alelnök képviselte a 
keleti kerületet, aki igen érdekesen 
nyilatkozott a jubileumi ünnepsé­
gekről és laz országos elöntőről.

A jubileumi ünnepségek, úgy az 
ünnepi közgyűlés, mint a bankett, 
igazán pompás keretek között zaj­
lott le. (előkelő külföldi vendégek és 
a magyar közélet kiválóságainak 
részvéte mellett. Annál szomorúbb 
volt azonban a döníőmórkőzés, — 
amelynek a nívója gyöngébb volt. 
mint egy debreceni bajnoki mérkő­
zés. A vidéki sport ott bukott meg, 
amikor a DVSC kikapott az NTE- 
től, mert ha a DVSC győz. utána 
feltétlenül győzelmet arat a Miskol­
ci VSC fölött, már pedig ha a 
DVSC ott van a döntőben, a közön­

ség egészen más sportot kapott vol­
na, mer a DVSC mindig jó játékot 
mutatott Budapesten.

Nagyon szomorú volt a elöntő, — 
ahol az MVSC képviselte a legjobb 
vidéki csapatot, az FTC pedig a 
legjobb budapesti csapatot, — Az 
MVSC gyönge teljesítményére még 
lehet mentséget, találni, — de az 
FTC-ére nem. Csak ti, halfsor mu­
tatott fővárosi nívóra mozgó játé­
kot. de a közvetlen védelem és a 
csatársor szánalmas volt. El lehet 
képzelni, ha a NyKISE Vargája, 
aki itt1 leégett és semmit sem muta­
tott, ma az FTC krekkje és góllevő­
je. Az MVSC egy jó góllövő csatár­
sora megnyerhette volna a mérkő­
zést.

Az MVSC nem képviselhette a vi­
dék sportját, csak a szerencsés vé­
letlen segítette a döntőbe. De hol 
volt a Szombathelyi AC. a Diósgyő­
ri VTK, a DVSC, a vidék nagy csa­
patai a, döntőből. Ezek közül a csa­
patok közül bármelyik elragadhat­
ta volna az FTC-től laz országos 
bajnokságot és akkor a fővárosi 
sajtó nem sajnálta volna le a vidé­
ket.
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Augusztus közepén lesz 
aválogatottakserlegének döntője

i
Nyugat és Kelet júliusban mérkőzik Szombathelyen

A Labdarugó Szövetség vidéki taná­
csa most készíti elő a válogatottak ser­
legének döntő mérkőzéseit. Az elődön­
tőben, mint ismeretes, Nyugat legyőzte 
Közép-Magyarországot. majd Délt, Ke­
lé» válogatott csapata pedig általános 
meglepetésre győzelmeskedelt a Délnyu­
gatot verő Észak felett. A serleg elődön­
tőjében tehát Nyugat és Kelet váloga­
tott csapatai találkoznak. A mérkőzés 
színhelye Szombathely lesz. mert a nyu 
gáti kerület csapata az idei serlegmér­
kőzések során még egyszer sem játszott 
saját otthonában, ezzel szemben Kelet 
ar, egyik fordulóban erőver,ztő volt. — 
Ezért a nyugatiakat illeti a pályaválasz­
tás előnye.

A mérkőzést a vidéki tanács július 
közepén szeretné megrendezni. Termé­
szetesen az Országos Testnevelési Ta- 
nácstól függ, bogy a fntballtilalom alól 
megadja-e a felmentést. Ha az OTT hoz 
zájárul a mérkőzés megtartásához, ak­
kor

ű két kerületi válogatott julius ti-

, en vagy 18-án találkozik egymás­
sal Szombathelyen.

A mérkőzés győztese a budapesti I. 
osztály válogatott csapatával, tehát tu­
lajdonképpen a magyar válogatott csa- , 
pattal kerül szembe a döntőben. A ser- J 
leg szabályai szerint ugyanis, ha a II. j 
osztályú válogatott háromszor egymás- ■ 
után kiesik a válogatottak serlegének ■ 
mérkőzéseiből, akkor azontúl az I. osz­
tályú válogatott lép helyére. Miután a 
II. osztály a muH évben harmadszor 
esett el a serleg védelmétől, az idén 
már az I. osztályú vá’ gátolt lesz a 
Nyugat—Kelet mérkőzés győztesének, 
valószínűleg a nvugati kerület váloga­
tottjának ellenfele.

Ezt a mérkőzési mar Budapesten ren­
dezik". A terv az. hogy augusztus köze­

pén, de természetesen itt is számolni 
kell az OTT engedélyével. Az MLSz-bejj 
azt szeretnek, ha

az őszi szezon ezzel ti válogatott 
mérkőzéssel kezdődne. ■

Budapest válogatott csapata augusz­
tus 15-én Berlinben játszik. Hazatérése 
után augusztus 20-án, István király 
napján, vagy az erre kővetkező vasár­
napon, augusztus 22-én rendeznék meg 
n serlegdöntötr

Dr. Kupinszky Sándor

kerületi kapitány a maga részéről nem 
tartja a kerületre nézve alkalmasnak 
ezt a terminust, mert a fulballtilalom 
után a játékosok júliusban aligha lesz­
nek formában cs így a kerület csak 
gyönge csapatot tudna szerepeltetni, — 
már pedig a kerületi válogatott csapat 
nz utóbbi időben igen szép sikerrel sze­
ri pelt, amit kár volna egy gyönge sze­
repléssel elhomályosítani, A keleti ke­
rület szempontjából legalkalmasabb vol 
na egy szeptemberi terminus, amikor a 
játékosaink már formában lesznek,
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A DVSC és a T)EAC junius 20-én 
akarják lejátszani az árvízkárosul­
tak javára rendezett mérkőzések 
döntőjét. A debreceni egyesületek 
még a tavaszi forduló előtt kör­
mérkőzést ren 1 ztok az árvízi.áro­
sul tak javára. A döntőbe a DVSC 
és a DÉAC csapatai kerültek be, de 
a bajnoki szezon miatt a döntőmér 
közős elmaradt, dacára annak, — 
hogy a szezonközben lett volna rá 
terminus. A két egyesület most úgy 
állapodott meg. hogy junius 29-én 
lejátszók a mérkőzést, hí az OTT 
az engedélyt megadja.

Az ifjúsági egyesületek 
sem játszhatnak a futball* 

tilalom miatt
A bölcs futballtilalmi rendelet 

súlyos csapás kerületünk szépen 
fejlődő ifjúsági sportjára is Elte­
kintve attól, hogy a bajnokság 
döntőjellegü mérkőzéseit sem lehet 
befejezni, barátságos mérkőzések 
játszásához is az 0. T. T. engedé­
lye szükséges, aminek megszerzése 
igen nehéz. A DTE mégis megpró­
bál 1—2 fővárosi csapatot szerepel­
tetni és erre a csapat erősen készül 
és kodén délután anagyerdei pálya 
ról át meze íznek a DKASE pályá­
ra és ott a DKASE ifj-vei játsza­
nak fél 6 órakor, mig csütörtökön a 
Nagyerdőn a Postásokkal tartanak 
egy közös tréninget, amely után a 
DTE ifjúsági szakosztálya szaloua- 
siitést rendez kint a pályán, 
tonocf*TX>rxxKsnofxx3ö^

A csehek felett aratott nagy futball 
győzelem utón mindenkit érdekel váló 
gátolt futballcsapatunk dicső múltja. — 
Ezt a nagy érdeklődést elégíti ki Föl- 
dessy János dr.-nak most megjeleni 
müve : „A magyar válogatott futballis­
ták könyve“, amelyben felvonulnak i 
sport iránt érdeklődők előtt a régi időli 
nagy futballistái : Domonkos, Rum 
bold. Payer, Biró. Károly, Bródy, Se­
bestyén, Bodnár, Kóródv, Schaffer 
Schlosser, Borbás stb. egy kitűnőét1 
megirt s 250 játékos játékát ismerteti 
kritikai szemlében, továbbá a válogatott 
meccsek történeti leírásában s négy mii 
mellékletet kitevő fényképfelvételekben 
A 128 oldalas vaskos kötethez Kis? 
Gyula szövetségi. kapitány irt előszót 
s az a már is nagyon népszerűvé lett. 
,.Az Athenaeum Sportkönyvtár“ máso­
dik köteteként került ki a könyvpiacra. 
Ára 35.000 korona. Kapható minden 
könyvkereskedésben és árusítónál.

XJj sporteauc:'. lel alakult Debre­
cenben. Bégen szerenelgct már Dob 
recenben nz ifjúsági csapatok kö­
zött egy alakulat Vasas Sport Club 
néven. Ez a kis csapat n, Pavillon 
előtti téren tartja tréningjeit és 
van több jóképességii játékosa is. 
Az ifjúsági egyesület már annyira 
megerősödött és gyökeret vert, — 
hogy részt akarnak venni az MLSz 
bajnokságban is. de nem mint Va 
sasok, hanem Debreceni Turul 
Sport Club névért. A fiatal egyesü­
let már meg is tartotta alakuló köz 
gyűlését és alapszabályait már be 
is terjesztette jóváhagyás végett a 
belügyminisztériumba. Ha az alap­
szabályokat hamarosan jóváhagy­
ják, Ősszel esetleg már részt is fog 
venni a. legfiatalabb debreceni 
egyesület a TI. oszt, bajnoki küzde­
lemben.

rA Törökszentmiklósi MOTE is­
mét heakar nevezni a bajnokságra. 
A Törökszentmiklósi MOVE az el­
múlt bajnoki esztendőben visszalé­
pett az MT.Sz bajnoki küzdelmei­
től, mert csak a MOVE bajnokság 
ért akart küzdeni. Most azonban a 
TMOVE vezetői mégis csak jobb­
nak látják az MLSz bajnokságért 
küzdeni, mert mint hírlik, ősszel 
ismét részt akarnak venni a keleti 
kerület II. osztályú bajnoki kiiz 
eleiméiben.

Ungvárra akar rneni a Kisvárdai 
Iparos EE. A KI SE, mivel a nyá­
ron a fntballtilalom miatt nem mér 
közhet, szili tés vidéki furá­
ra szánta el magát és Ungvárra ké­
szül, ahol az UAC csapatával kö 
főtt le mérkőzést. A KISE már be 
is adta a kérvényét az OTT-hez. 
hogy átutazharson Ungvárra.

k
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Kilencre emelik fel 
a másodosztály létszámát

A* intézőbizottság1 a létszámemelés 
mellett foglalt állást

A múlt esztendőben kilenc egj'esület 
küzdött a keletmagyarországi kerület 
bajnokságáért, — amikor azonban a 
DMTK megszűnt, a megüresedett helyet 
nem töltötték be és igy csak nyolc 
egyesület vett részt a bajnokságban. A 
az a hiányzó egymérkőzés, amelyet min­
den csapatnak lekellett volna játszani, 
valahogy mégis hiányzott, annál is in­
bajnokság a nyolcas létszám mellett, — 
mintha vesztett volna érdekességéből, 
kabb, mert egy debreceni egyesület 
e. etl ki a sorból. A létszámcsökkentés 
azonban ugylátszik, rövid életű volt a 
kerületben, mert máris megindult az ak 
ció a kilences, sőt a tizes létszám eme­
lés iránt.

A kerülethez ugyanis két indítvány 
érkezeit be a közelmúltban, mindkettő 
a létszámemelést kívánta. Az elsőt Sza­
lui Kálmán adta be, aki indítványában 
azt kérte, hogy állítsák vissza a kilen­
ces létszámot, még pedig úgy, hogy a 
bárom alosztály győztes csapat pont és 
gólarányra menő körmérkőzést játszón 
és a két első helyezett kerüljön be az 
ehö osztályba. Az indítvány lovább is 
megy és az 1027—28-as bajnoki évre 
már tizes létszámot javasol, mégpedig 
npy, hogy a If. osztály a jövőben csak 
Két alosztályban játszana a jelenlegi há­
rom helyett és a kieső utolsó helyezett 
helyett a két alosztálygyőztes kerüljön 
be.

A másik indítványt Szabadi János 
nyújtotta be, aki már most akarja a ti­
zes. létszámot, mégpedig úgy, hogy a ki­
eső utolsó helyett mind a három alosz­

tály győztes kerüljön be az első osz­
tályba.

Az egyesületi intézőkkel kiegészített 
I számú intézőbizottság szerdán foglal­
kozott a két indítvánnyal. Tárgyalási 
alapul a Szabó Kálmán indítványát fo­
gadták el.

Az indítványhoz elsőnek Römer Ric- 
hárd szólott hozzá, aki a kilences lét­
számemelés mellett foglalt állást, bár 
kijelentette, hogy a II. osztályú alosz- 
tálygvőztesek körmérkőzésének a lebo­
nyolítása a futballtilalom miatt nagy 
nehézségekbe ütközik, mivel azt csak 
augusztus 25. után lehet megrendezni, 
amikor mar a bajnokságért kellene ját­
szani. Ez azonban áthidalható úgy, — 
hogy a sorsolásban két hely üresen 
marad és a bekerülő egyesületek utó­
lag lépnek be.

Görgey József, a DEAC intézője a 
létszámemelés ellen foglalt állást, ugyan 
csak ellene szólt Nagy László, a DVSC 
intézője is, aki attól félt, hogy nem ma­
rad elég idő barátságos mérkőzésekre.

Mittelmann Miksa és dr. Csáky János, 
az intézőbizottság tagjai azonban a ki­
lences létszámemelés mellett foglaltak 
állást, úgyhogy végül az intézőbizottság 
a létszámemelési indítványt elfogadta 
és azt pártoló javaslattal terjeszti a leg­
közelebbi tanácsülés elé, amely minden 
valószínűség szerint szintén keresztül 
viszi a kilences létszámemelést.

A létszámemelés folytán előrelátható- 
lag a DMTE, a KSE és KIKSE közül 
kosül be kettő az elsőosztályba.

Molnár és Szolárszky II. eltávoz­
nak a DVSC-bői. A Nagykanizsai 
TE-től szenvedett veresség óta ál­
landóan vajúdik a bajnokcsapat, 
melynek most két erős oszlopát 
veszti cl. Molnár a sokszoros válo­
gatott kilépett a vagongyárból, 
mig pa-rtnere Szolárszky II. az ala- 
gi gép javítóműhelybe helyeztetett 
át. A két hátvéd helyére a DVSC 
vezetősége Pálinkást és Kántort 
vonja hátra és igy módosulni fog a 
halfsor is. Szolárszky I. pihenni 
fog és a fedezetsort Horváth II., 
Iíeviczky és Polaneczky I. fogják 
alkotni. Változik természetesen a 
csatársor is, ahol a jobbszélre Leo­
pold kerül, jobbösszekötő Polanet- 
czky II. marad, mig a center poszt­
ját, végleg az ifjúsági Bobák fog­
lalja el, a halszárnyon pedig Sza- 
lontay és Mertin fognak játszani. 
Változás van a futballszakosztály 
vezetőségében is, mert Kölönto Zol­
tán lemondott, aki helyett Nagy 
Lászlót bízták meg az intézői teen­
dők ellátásával.

Súlyos deficittel végződet a fut­
balltilalom miatt a KJSOSz dön­
tőmérkőzés. A múlt vasárnap ját­
szották le Debrecenben a KISOSz 
országos döntőmérkőzéseit, azop- 
ban a futballtHalom miatt zárt aj­
tók mögött és belépődíj nélkül. — 
Természetesen ilyenformán súlyos 
deficittel végződött a mérkőzés, mi 
vei pedig a debreceni KISOSz-nak 
semmiféle vagyona nincs, az egész 
deficit a mérkőzéseket rendező 
Hadházy Dezső tornatanárt terhel­
te, aki kénytelen volt azt a saját 
zsebéből kiegyenlíteni.

A MASz keleti kerülete szerdán, jw 
nius 23-án az Arany Bika kávéházbar 
este 9 órai kezdettel intézőbizottság! 
ülést tart.

Schreiber elmegy a BUSE-ból. 
Schreiber, a BUSE jóképességü 
csatára kilépett az egyesületből és 
visszatér Budapestre. A BUSE-t 
érzékenyen fogja érinteni a jóké­
pesség ii csatár távozása, azonban 
ismerve a BUSE ügyes kezű veze­
tőségét, hamarosan fognak Schrei­
ber helyére megfelelő pótlást ta­
lálni.
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A m. kir. posta központi anyagiak- 
tára és készülék javító műhelye (Buda­
pest, IX. Gyáli-ut 20.) folyó évi szep­
tember hő folyamán 7 bentlakó és 7 
kintlakó műszerész tanoncot vesz fel. 
A pályázat, melynek egyik feltétele a 
közép vagy polgári iskola legalább négy 
osztályának sikeres elvégzése, 1920 jú­
lius 20-án jár le. Bővebb felvilágosítás 
a Debrecen I. száhiu postahivatal fő­
nöki irodájában nyerhető.

!Etsg»re«w!.M kárpitos I
Ssabó íózsaS Varga ucca 1. szárny 

Szent Anna ucca sarok.

_KÉSZ HENCSE'REK RAKTÁRON. — |
Inonnor

r "^Mxxxxxxxx300<xxxxxxm0f%x%>00(xx>00<xx)00ctxx2000000<x

Szombaton és vasárnap lesz 
a kerületi atlétikai verseny
A nyíregyházi atléták formája a bajnokság előtt

Szombaton és vasárnap, június 26— 
27 én lesz Nyíregyházán a keleti kerü­
leti atlétikai bajnokság, amelyet igen 
n: py érdeklődés előz meg, minden 
számban erős küzdelmek várhatók. A 
nyíregyházi atléták formájáról s vár- 
haló eredményeiről nyíregyházi tudósí­
tónk a következőket jelenti.

Seniorok dolgában gyengén áll Nyí­
regyháza, itt alkalmasint bőven ki fog 
d( mborodni Debrecen fölénye. Lékay 
nz egyedüli, aki még méltóan tud kép­
viselni. Eddigi eredményei trainingen : 
Magasugrás 105, a 172-őt alig verte, — 
távol ugrás 6.35 cm. Itt lett volna még 
Cíégénv, akiről azonban azt halljuk, — 
hogy valószínűleg 20-án távozik Nyí­
regyházáról Budapestre, miután nem 
tudott itt megfelelően elhelyezkedni. — 
Aszalós szintén 165-ös formában van, 
mig távon 6-m-en felüli ugrásra 5 is 
képes.

Ifjusági számokban itt Nyíregyháza 
erősebb lesz, mint Debrecen. 100 és 
200 m en Heimlich már tavaly is leg­
jobb volt, az idén rekordul akar mind­
két távon. 400 m-en Horváth 56.5 mp.- 
re, Neubauer 57.5 mp.-re, 800 m-en 
előbbi 2.08, utóbbi 2.10 re képes. 1500 
m en Neubauer 4.40-et tud már Is. — 
Magasugrásban Mnrgittay (Kisvárdán 
diák) iskolája versenyén 165-öt ugrott, 
lixeuner, Walk átérnie in, úgyszintén cse

kélységem is 160-at tunak. Távolugrás 
ban Neutiauernek 610 cm-es eredmé­
nye van (alig belépve 6.23), Brenner is 
580-at tud.

Hármasugrásban Neubauer 11.82-t, 
Brenner 11.50-t ugrott. Súllyal Hajdú 
11.50-et, Polák 11.35-öt, Nádudvary II. 
10.60-at, Nandrássy I. 10.40-t dobott. 
Diszkosszal Nandrássy II. és Hajdú tud 
nak 30-on felül, gerellyel Hajdú 40 kö­
rül.

Lehet, hogy indulni fog Palicz (Ny, 
KISE futballista), aki 100-on 13 és 
200-on 25 mp-t futott

Debrecenből a DEAC-ból Gyulay- 
nak, Barcsavnak, Bácsv Péternek, Had- 
házynak, Páfernak lesznek nagy esé­
lyei. A gazdászok közül Stolp, Rocken­
bauer, Szokoly, n DTE-ből Kirclioffer, 
Szántó indulnak győzelmi esélyekkel. 
Eredményeiket, képességeiket jól isme­
ri a közönség. Az ifjúságiak közül 
Szent-Királyi, Gottenhuber, Varga a 
legjobbak.
YXrXXOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXM

3 pert módszer szerint, viUanvsztritás 
mellőzve. — Henné halfestés

RoiMRlnger ipfotizni'
Varcra-utca I. fliirún'-D
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MIVEL
hogy idegen vagyok, ez­
úton kérem egy prak- 
szissal biró Urológus cí­
mét. „Idegen“ jeligével 
a kiadóba. — Klinikára 
nem megyek. 1013

ISMERETSÉG 
hiányában ezúton kere­
sem jó megjelenésű ipa­
ros ismeretségét. Levele­
ket „Aki mer, az nyer“ 
jeligére a kiadóba ké­
rek. 837

" ÁTk a t at a zást "
NYER

tanyára
két jó mindenes nőt fel­
veszek. Jelentkezni Pi- 
ac-u. 58. II. emelet, 29. 
ajtó. B-47

GÉPEN
varrónő és kifutó leány 
felvétetik. Vass zsákiiz- 
letébe. Piac-u. 6. 1020

VIZSGÁZOTT 
géplakatos fűtőt felve­
szek. Almási Gábor, Er- 
Zsébet-utca 65. 1018

GYAKORLOTT 
gépirónő felvétetik, Lie­
dermann ügyvédnél, — 
Kálvinlér 3. 941

MOSOGATÓ
asszony felvétetik. Ló- 
kody vendéglő. 959

JÓ
munkás csizmadia segéd 
felvétetik. Csillag-utca 
16. 932

CSÉPLÉSHEZ 
fűtőt keresek. Értekez­
hetni vasárnap délelőtt 
Vendég-u. 50. 926

PERFEKT
szakácsnőt és szoba­
lányt keresek két sze­
mélyhez elsejére. Kolozs 
váryné, Hajdúnánás.

940

ELÁRUSÍTÓ 
leány, ügyes, gyakorlott, 
óvadékkal felvétetik’. — 
Korona kenyérgyár, Pi­
ac 10. 989

SEGÉDLÁNY 
Ss tanuló felvételik. Zi- 
mánvi varrodába, Bika­
épület. 990

TANULÓ ””
leány és kézi leány fel­
vétetik. Róth Zsuzsi ru­
haszalonjában, Piac 58.

978

MEGBÍZHATÓ 
asszonyokat ócska és 
férfiruha árusítására ke­
resünk. Ingőságközceti- 
lő. 902

JOBB
pvakorlott életüzletszer­
zőket fixfizeféssel kere­
sünk Hollandi Vezérügy 
n ölt s égé, Ferenc József­
ül 41. 851

SZAKÁCS-
tannlót felvesz a GemK. 
rinus,

CSÉPLÉSRE 
gépészt felvesz. Homok­
utca 46. 999

~ DÍVÁNY
javításhoz kárpitos 
kisiparost keresünk. - 
Karola hölgyfodrász 
Verbőezy-ntca 2. 965

FODRÁSZ- 
segód azonnal belép- 

• hét Embernél, Csapó- 
; ntca 3. 801

ELSŐRENDŰ 
varrólányok felvétet­
nek. Goldstein Karoli­
na, Mikló s-utea 5. 828
"háztartás

vezetésére fiatalabb 
szerény urinőt keresek 
Ajánlatot „Szorgal­
mas“ jeligére kiadóba. 
__________ ______ 883

■MEGBÍZHATÓ 
kifutóleányt jó bizo­
nyítványokkal felvesz 
Sándor ékszerész, Piac 
2&__________ 984

BOLTISZOLGA 
fiatal, nőtlen azonnal 
felvétetik Alföldi fűszer- 
nagykereskedésben — 
Piac ucca 60. 790

FŰSZER KERE’SKEDÖ- 
segéd, fiatal, tanuló és 
kifutó fiú felvétetik, — 
Rákócy-u, 26. füszeriiz- 
Ioí. 848
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éves gyermek mellé gort- 
iozó leányt, vagy asz- 
szonyt keresek, kinek la 
kása van. Reggel 7-151 
este 7-ig. Jung, cipész. 
József kir. herceg-«. 63 

’ 13a

KERESKEDELMI 
szellemmel rendelkező - 
i’Zloiny vagy úrasszony 
mint öná'Jó iiztetwzelö 
is óvadékkal felvételik. 

hT;vebbel az Ingóságköz, 
vetíts, 818
*»«>'», Tawit.inaia^'an'

rAI-K A T/W A 7, APT 
KERES »Eíka^vWsJíiiV'* 6»: *i jlSTTESÍSSS

, (TEXTILES ,
női és férfi divat szak­
mában teljesen szakkép 
zeit és kirakat rendező, 
jé bizonyitvunynlykíiT ál 
hifi keres. Cím a üindő- 
han. f., r 1 803
wiunH)11—S—1X" Él"" °*—

é.< ívűm Öles kér jász, líi 
■ szóló s nvzugnzda- 
>ágban teljes '??cr -
?»! bír éves hiznnvif- 
i'ányokkal vezetői állást 
seres. Geip! Kálmán — 
locskav kert, Hajdú - 
Megye. 8(2

TÍZMILLIÓ 
Kaucióval állást vál­
lalok. Cím a kiadó­
ban. 747

ZONGORA
lángolást olcsón válla­
lok. Till Mihály. Erzsé- 
Set-u. 103. B4G

MOSÁST
•asalast elvállalok, líár- 
foz is elmegyek. Veres 
itea 15. 1034

FEHÉRNEMŰ 
fyérmék és házi ruha 
'arrónő házhoz ajánlk'o- 
:ik s otthon is vállal. —- 
IVilhelmné, Vígkedvű 
10. 1005

“ EGY 
{6 év körüli infelli- 
yens nő kérés házveztS 
női állásit, esetleg tár* 
sallrödóntőnek" — vagy 
könnyebb beteghez —* 
ápolónőnek megy és 
bármilyen' jobb állást 
elfogad. Cím a kiadó­
ban. 979

MOSNI
vasalni úri házhoz el­
megy Nagy né, Csapó" 
ii tea 64. sz. Ont

KIS
családhoz vagy magá­
né* Úrhoz házvezető­
nőnek vagy nagyobb 
gyermek mellé elmen­
ne intelligens úri leány 
azonnal. Cim a ki­
adóba tv 807 í
■.... . —--é'ő»- •#

EGY
perfekt szak—ssné — 
ajánlkozik hofcszn bi- 
rcnyitránjiyal S-re — 
helyben és pusztára. 
Kölese;-ntea 20, szám.

946
irodát "

foglalkozást vállal — 
máv. ny. fő tisztviselő. 
Díj szál sások ban is — 
nary jártassággal bír. 
Cim a kiadóban. 929

«■■■■mvnswwmviganné'
,*y ECET ; ' - -

KítttnŐ minőségit 1 li­
ter 3000, 6000, 8000 K. 
Undcnfeld. Décenfeld- 
fér 7. , 200

X LEGÚJABB 
n6! és gyermek kala­
pok s legolcsóbban be­
szerezhetők Turrnénál. 
Pacsirtá é, ff. ,

AZSUROZÁS ni-
métere — zsebkendőre 
1500, ruhára, egyébre
2000, F.ndüzés 3000 K. 
Szilágyi Lajos, Széche­
nyi utca 1. - ói - 10

HÁZI-KENYÉR 
Zsemle kenyér 7600 
Feliér kenyér 6500 
Fél feliér kenyér 6000 
Fél bárra kenyér 500(1 
Barna kenyér 4Ö00 
Kolin Ödön Házi-kenyér 
sütödéje Simonffv-u. 18 

804

FIGYELEM! 
Győződjön meg áraim 
olcsóságáról és mun­
kám tartósságáról. — 
Női talp én sarok SO 
ezer, férfi. 35 ezer Női 
fejelés 85 ezer, férfi 
9o ezer. Férfi boy ci­
pő 200.000. Női fél fű­
zős vagy csafios ISO 
ezer korona .Tnngn’ál. 
József ldr. Herceg n. 
03, ez. ______13a
V UTllIÖLCiYEK! "

Bálin? Margit nflí 3t- 
VRÍtefmében '(Pétérfia- 
pfea 6ÖJ. X legkülönle­
gesebb mttde!ruhák ké­
szülnek. Az elŐsmert ol­
csó áraimról, valamint 
elegáns és szép mode- 
ekről — szíveskedjenek 
meggyőződni. Kosztü­
mök 4Ö0.ŰŐ0, köpenyek 
300.000, ruhák 100.ÖOO 
K-tÓl készülnek.

»■■mrái " - ------------1—TTniTU*'
*ri ' A JÁNLOM " 
saját készitményu kitű­
nő minőségű, vegyes ízű 
fagyloHaimat, u. m. mái 
na, eper, csokoládé, va­
nília, citrom slb. 'Alkal­
mi ünnepélyekhez vagy 
bármiíy estélvekbez ál­
talam adott vagy hozzá 
küldőit anyagokból ol­
csón elkészítve és ház­
hoz szállítva. Bogdán 
Lázár. ErzséheT-níca 40.

681

NYARALÓKAT 
elfogad úri család a 
Szepességen (Tátra a 1 
jába). Értekezni lehet 
Lorántffy-u. 46. sz., 
kapu alatt balra. 
_____________ 761

POLOSKA- 
irtást, lakások vizsgá- 
lását. felelőséggel vál­
lalom, — poloskaszer 
kapható. Kossuth-u. 
47. Nánássy. 874

SZOBOSZLÓI 
gyógyforrásvíz szállítá­
sát Debrecenben, száz ii 
terenként 25 ezer koro­
náért azonnal házhoz 
vállalom. Váezi Imre 
VII. 417. szám. |T 729

TAKARÉK.
tűzhelyek’, leg egysze­
rűbbtől, legdirzesebbig, 
készen kaphatók. Laka­
tos tanulónak fin felvé­
tetik. Kandia 15. 1012

DÍőbél
5 kilón felül bármily 
mennyisépben kep- 
hfitó, Füvészkert-u’ca 

8. Telefon 12-06.
872

SZALMA
és filc kalapok nagyvá- 
lasztikban, valamint filc 
átalakítások olcsón ké­
szülnek. Malta Anna. 
Csemete u. 10. 309

FÉNYKÉPEZŐ- ”
gépet szakszerűen, ol­
csón javít Berzékí, Fotó 
börze. 654
“"tűzifa ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása 
Erdélyi tfizlfd behozrt* 
fal! rt Telefoni 12-60 
és 10 93. 19e

EGY
magános úri asszonynak 
gondozásért, teljes ellá­
tást és ruházatot adnék, 
59 éves kornak jelent- 

. kezzenck. Érdeklődni ! 
Rákocy ucca 32. uccai 
lakásban. 935

Zongorát
pianinőí kedvező 

részletfizetési felté­
telek mellett vehet 
SzendrC, Batthyányi 
ucca 22.

. MÁRVÁNYMOZAIK 
cetnenfélapoSü beton* 
áruk, építés! anyagok 8 
legolcsóbban bessere *- 
bellii? I Debreceni M3-
1 zamatos
házibor. bakator és faj­

szőlőkből, literenként 
Csak 10.60b. Kapható 
mindennap. Doroszlay- 

üt 53. rf,; 838
BOROTVÁLÁST 

fia jny írást, pubi, eton, 
hfiby frizura vágási, ma 
N körözést precízen és 
tisztán é* olcsón végez 
a Kékedv fodrász üzlet, 
Király-utca 5. szám.

, , • ' - - 22a

KÉRVÉNYEK 
privát munkák gépelé­
sét jutányosán válla- 
om, Cim a kiadóban.

* " KIRÁLY
távéi mégis a legjobbak 
aromás, zamatos, a ve­
vő előtt pörgőivé, me­
leg állapotban kapható. 
Dégenfeld tér lt, Szánt 
re * 1513

Fehérnemű 
varrást elegánst s 
egyszerűt, valamint 
avitáat vállal Dózsa 
ászióné, Kut-u. 62.

'i JÖMI NŐSÉG 0
ésírtégla és cserép kap 
ható a Tótfi és Sebes­
tyén téglagyárában. — 
Kíslicgyesl-nt. Eladása t 
Debreceni Mükőgyár f 
s., Fflrdö-a. 2. Telet n 
10—43. ’-

’ BOCONÁDI .' ' 
•12-es kiépített lé peek, és 
üres kaptárok eladók, 
Erőss Lajos 9. .716

ÜDÜLŐKNEK 
ajánlom balaton- parti 
penzióméit ötszöri étke­
zéssel, napi 85.000 koro 
miért. Magánlevélben 

részletes tájékozást ad 
özv. Gévay Ernőmé, Ba­
laton Szcpezd, Viriusz- 
telep. 964

TIZÍMJLLIóáLYL
biztos üzlethez tár­
sulnék. Cim a kiadó- 
bem. 746

KÖZÉPISKOLAI 
tanuló tanítását elvállal 
ja egyetemi hallgató, — 
esetleg német, angol őrá 
kát is ad. Cim Thaisz 
és Harmathy papirkc- 
reskedés. Piac ucca 7.

1009
KÖNYVKÖTÉSZETI 

mnukákat legolcsóbban 
készít Szentpéteri, Piac- 
ucca 75. Kárpitos mű­
helyben. 1022

VADÁSZKUTYA 
fiatal, cetter találtatott, 
jó helyre étadom. — 
Hunyadi u. 17 B45

SÍRKÖVEK
mükőból, terméskőből 
olcsón kaphatók Deb­
receni MükógyámáL —• 
Fürdő n. 3. 16a

t

VILLANY-
motor és benzin motor, 

kutszivattyuk, kerék- 
g vár tó és kovács szerszá 
mok, kocsi alkatrészek, 
szerszám nyelek kapha­
tók Szobosztai ut, Bocr- 
kay vasöntöde mellett 
minden nap délután 4- 
től 7-ig, vasárnap dél­
előtt 9—12-ig. B48

KÖZPONTBAN 
bolthelyiség (ketté vág­
hatja) azonnal kiadó Le 
lépés nincs. Csapó ucca 
19. ____________ 27a

FÜRDŐ
ruhák, fürdő sapkák Ep 
stein bazárban, Piac u. 
40. legolcsóbban besze­
rezhető. 976

NYUGÁGYAK 
lonvászon áthuzattal — 
160.000 K. Epstein ba­
zárban, Piac u. 40. kap­
ható. 973

VETNI
való szép köles kapható 
H i tetsző vetkezet Csapó­
mra 15. 908

NŐI
szalma, gyász kalapok". 
Alakítás, vasalás legol­
csóbban és leggyorsab­
ban. Ajtó-u. 20. 909

NŐI
kalapokat olcsón alakí­
tok. diszitek. Cserepes- 
titra 16.__________ 911

OLCSÖ
árért csak Ungvári Ró­
zsi varrodájában Varrat 
hatja ruháit. Varga-ut­
ca 27. 918

% JÖVŐ
isii óla* évro elfoga­
dok" teljes ellátásra 
polgárista kisleányt. 
Darabos-u. 54. 944

ISKOL’AS- 
loánykát teljes ellá­
tásra elfogadok a jö­
vő tanévre. Verbőczy- 
utca 12., udvarban.

890
~ PIANINÓMAT
november hó 1-ig bér 
beadom. Értekezhet­
ni: Szendrő, Batthy- 
ányi-n. 22. 892

'intelligens
angol, francia, nőisza 
hónő társulna szabó­
nővel, esetleg magá­
nos úrnővel, aki a var 
ráshoz ért és hozzá 
megfelelő lakása van 
a főtér közelében. — 
Iparom, gépem van. 
Homok-u. 18. 951

EGY i
ha t Hónapos kis f int 
adnék örökbe, szép, 
egészséges, —■ egy úri 
házhoz. Hatvan-u. 22. 
szám. 985

DIÓFA-
ehédlők elsőrendű ki­
vitelben olcsó árban 
készen kaphatók*. — 
Weisz Ferenc, aszta­
losmesternél. Fürdő­
utca 4. sz. (közvetlen 
a Margit-fürdő után.) 
________________ 983

FEHÉRNEMŰ 
varrást olcsón szépen 
készitek. Csokonai-u, 
34. sz. 993

1926. junius .

KERÉKPÁRT 
veszd: másfél millióig. 
Darabos ucca 18. Váry. 
(kereszt épület.) 1014

ELADÓ
ház Vályi Nagy Gusztáv 
utca 10. szám. azonnal 
átadó. 1035
” KIMEGYEK

Helyben házhoz bárki­
nek vidékre is kárpi­
tos munka javítást el 
végezni. Pap György, 
kárpitos. Kossuth-u. 
67. sz.___________ 948

KERÉKPÁROK 
tömlők, köpenyek, al­
katrészek olcsó beszer 
zési forrása. Bodnár 
és Kovácsnál. Csapó- 
utca 76. 896

JÓ HÁZIKOSZT 
bentétkezésre és kilior 
dásra kapható. Var­
ga-utca 11. Siketné. 
__________   899

TTTLEVELEK 
vizumozását bárhová 
leggyorsabban intézi 
a „Falu“ szövetség 
képviselője.^ Tisztvise­
lők Szövetkezete iro- 
dájban. Vár-u. 1.

1003

ÚTLEVELEK 
vizumozását bárhová a 
leggyorsabban és lcgol- 
csóljban Intézi a ..Falu“ 
szövetség képviselője —. 
Tisztviselők Szövetkeze­
ié irodájában, Vár-u. í.

gERE8LFT

VESZEK
használt könyveket, 
egész könyvtárakat 
Harmathy Pál könyv 
kereskedő Fiivészkert
a. HL 89 a.

KERESEK
6 millió korona köl­
csönt biztos fedezetre. 
Cim a kiadóban 1031

NAGYOBB 
mennyiségű berszán- 
tást keresek 60 lóerős 
6 vasú benzin motor­
ral. — Értekezni lehet 
H.-Böszörmény, Ser- 
főzö-u. 219. sz. Nagy 
Imre. 840

KÉRETIK ~~
azon ur vagy urhölgy 
aki folyó hó 17-én este 
9 óra utáni időben a 
Vendég-u. 71., vagy a 
Csap-u. 72. számú ház 
kapuja mellől egy kis 
fehér három kis feke­
te folt kisé égési seb­
hellyel Piri névre hall 
gató kutyát elvitt, — 
vagy után na elment, 
hogy tulajdonosának 
visszaszolgáltatni szi 
veskedjék, fáradtsági 
dij megtérítése mel­
lett. Nap-u. 72. sz. — 
Novák. 960

JÓ ÜZLETHEZ 
csendes társ kereste­
tik. Közreműködéssel 
vagy anélkül. Cim a 
kiadóban. 957
""megvételre
keresek tejhordásra al 
kalmas, jó karban le­
vő féderes talyigát. 
Arany János-u. 53. 
_________________954

PÉNZES-
társat keresek jövedel 
mező vállalathoz. — 
Cim a kiadóban. 945

TÁRSAT
keres — 500 millióval 
nagyforgalmu renlábi- 
lis fűszer- cs gyarmat­
áru engros üzlet. Köz­
reműködés megkivánta- 
tilt. Értekezhetni napon­
ként délután 3—5 óráig 
dr Lengyel ügyvédnél, 
József kir. hg n. 6. sz.

742

TÁRSAT
keresek huszonöt millió 
val közreműködés nélkül 
havi másfél millió ha­
szonrészesedéssel. Cim n 
kiadóban. 823

EÄKAS

KVÉRTÉLYOS 
fölvétetik’ Varga-u. 28.,' 
ajtó 2. és 4. 710

KIADu
azonnal beköltözhető -*< 
csinos kis ház, egy szo­
ba, konyha, padlás, ba­
romfi és sertéstartással, 
Bihari-utca 4.. vendéglő­
ben megnmtaliák. Sz4

ELADÓ
K?.7, FrzséliCl utca 79. 
mely maflába foglal egy 
üzVf. két szoba, kony­
ha, ke.marót, halál eset 
miatt azonnal ála'Ó —• 
esetleg az egész udvar­
ral, az üzlet lét szo­
ba, konyha, kamara. —• 
den üzletnek alkalmas 
én n’ nml elfoglalliató. 
Értekezni fenti szám 
tulajdonossal. 038

\v ■ r \X X \
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ÜZLETHELYISÉG 
utcai nagy szoba, kony­
ha, spéjz, villany világí­
tással atadó. Erzsébet­
ül 8, > - 952
' EGY v-' "
szoba, konyha, speiz, le- 
lépéssel, Julius 1-re át­
adó. Tizoár-u. 25. &z.
t' -'l'V'fc, >' *í .. 953

KÉT
szoba, konyha, bútoroz­
va kiadó. Homokkert, 
Lónyai 11. sz. 956

KEI
szoba, konyha, megfele­
lő mellékhelyiségekkel 
lelépéssel kiadó. Vígked­
vű M.-U. 54. 963

KÜLÖNBL'JÁRATU 
nagy bútor nélküli szo­
ba azonnal kiadó, Sí­
ki onffy ucoa 12. 1033

K ti LÖN BEJÁRATÚ 
bútorozott szoba kiadó. 
József királyi b. ucca 
29. 1030

szoLm
leány lakást kaphat ózr, 
családnál. Hatvan-u. 36. 
keresztépület.

UCGAT I ,} 
bútorozott szoba Julius} 
1-re kiadó Zöldfa n. 9.

IRODÁNAK
rendelőnek alkalmas há 
rom szoba, előszobával 
a főtéren azonnal kiadó. 
É rtekezhetni: Arany Já­
nos u. 39. emelet 870

NYÍREGYHÁZÁN 
főtéren szoba, előszoba, 
orvosi, fogorvosi, vagy 
iroda helyiségnek azon­
nal kiadó. Cim a kiadó 
hivatalban. 860

KÉREM
azon urhölgyet, aki pén 
teken. távoliétem alatt 
lakás ügyben keresett, 
szíveskedjék' ezen ügy­
ben újból felkeresni. Ba 
lassáné, Csokonai 25.— 
Ugyanott csinosan buta 
rozott szoba, esetleg el- 
látássá! július í-re ki­
adó. 866

KÜLÖN
bejáratú uccai bútoro­
zott szobát keret belvá­
rosban garson vidéki ur 
Címet ...ló fizetek“ jeli­
gére a kiadóhivatalba.

’ ‘ 825
ORVOS

rendelőnek alkalmas —1 
két szobát keresek. Cim 
a kiadóban 854

2 SZOBA’
nagy. világos. padlózó:1 
pince konyhád lakás —1 
villany világítással sür­
gősen átadó. Faragó ut­
ca 24. 856

MODERN
lTéí szobás, parkét les 
lakrész, összes mellék­
helyiségekkel azonnal 
átadó. Érdeklődni lehet: 
Kálvin-tér 19., I- 22., 
2 csengetés. 15a

PÉTERFÍA
utca 16. szám alatt egv 
lakás lelépéssel juTin* 1 
ere átadó. Lázár. 810

V'Y, IPAROS 
fiatal emberek kosztol 
és lakást kaphatnak'. — 
Kigvó-utca 49, ez, B. aj­
tó, W !|; e.t 988

v. KÉT o«i
nagy szoba, előszoba, 
konyha, spájzból álló la 
kasomat belvárosban el­
cserélném egy szobás 
mellékhelyiségekkel, rá­
fizetéssel. Cim a kiadó­
ban. " ’* 988

KIADÓ " •
magas, földszintes helyi­
ség lakásnak. Kél szoba 
konyha, előszoba, kony­
ha, kamara, mellékbelyi 
ségekkel. villany világí­
tással, vízvezetékkel, az 
átalakilás megtérítésével 
Sziy-utca 14. 981

EGY
szépen bútorozott utcai 
szoba. Varga-utca 37. Sz 
alatt kiadó. Értekezni le 
bet József királyi ber- 
ceg-u. 8. 903.

EGY
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Bocskai-tér 
3-, ajtó 5. 904

i 1 *
’ . BÚTOROZOTT A
szoba kiadó azonnal. — 
Kossutb-n. 56. 4. ajtó.

J! Sf ifv ‘' ;i‘’ 692
-- KÉT ' i

szoba, konyha, pince le- 
lépésse lazonnal átadó. 
Simonffy-utca 37. 947

CSINOSAN
bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal, eset­
leg ellátással kiadó. — 
Cim a kiadóban. 971

Hl

OLCSÓ
bútorozott udvari szoba, 
központban gzonnalra ki 
adó. Hüvelyes 6. 1016

BÚTOROZOTT 
szoba 1—2 urnák kiadó 
l-’ére, házaspárnak' is 
konyha használattal. — 
Magános özvegy, Köl­
csey 16.. ajtó 2. 1015

PÉTERFÍA'
67- alatt utcai bútoro­
zott szoba kiadó. 1023

ELCSERÉLNÉM 
tél szoba, konyhás la­
kásomat hasonlóval. Tí­
már-«. 46. 905

EGY
szoba, konyhás lakáso­
mat elcserélném hason­
lóval azonnal. Meszena- 
ntca 10. ; 907

KERESEK 
három szobás lakást, le­
het kertségben is. Egv 
évi arany paritásos lak­
bért előre fizetek. Cim 
a kiadóban. 912
” NÉGY
szobás, teljesen modern 
lakás, központban. Juli­
us 1-én átadó. Cim a ki­
adóban. 967

EGY
szoba, konyhás, kama­
rás lakást keresek' belvj 
rosban, békebeli lakbé­
rért. Cim a kiadóban. 
r P
r~°~" UTCAI
szoba kiadó. József kir. 
herceg-utca 44. Mandel. 
v" i 14-a

ELCSERÉLNÉM 
egy szoba, konyha, spe'j 
zos lakásomat hasonló­
val. Berek-utca 6. — 
Kotró. 914

KIADÓ
három szobás uj, mo­
dern lakás. ÉÉrtekezni) 
Katz telep 28. 916

NYARALÁSRA 
két bútorozott szoba, — 
konyha, terrasszal. Si­
mon yi-ut 28. kiadó. 919

KÉT
külön bejáratú bútoro­
zott szoba lazonnal ki­
adó. Varga-utca 45. 920

BÚTOROZOTT 
utcai szoba kiadó. Hid- 
utca 6. Nagyállomási 
hídnál. 986

KÉT
szobás utcai lakásom 
elcserélem hasonlóval. 
Ajánlat „Tisztviselő“ ’jel 
igére kiadóba. 938

EGY
utcai bútorozott szoba 
kiadó özv. urinőnél. — 
Cim kiadóban. 991

EGY
szoba, lelépésnélkül ki­
adó. István ul 3.

v, SZÉp
utcai különbé járatú bú­
torozott szoba kiadó. — 
Cserepes-utca 8. sz. 881

KÜLÖN BEJÁRATÚ 
bútorozott szoba, elsejé­
re kiadó Libakert-utca 
16. sz. 832

LAKÁSOK
egy—négy szobásak. Pi­
ac, Szent Anna, Péterfia 
Hunyadi. Miklós, Széehé 
nyi-ufrán és más utcá­
kon. olcsó lelépésl dí­
jért eladók. Hock lakás­
iroda, Szent Anna 4.

55-a

KVÉRTÉLYOS 
felvétetik Schmiedtnénél 
Zsák-u. 2.. keresztépület

KIADÓ 
bútorozott szoba minő­
nek, esetleg fiatal pár­
nak. konyha használaf- 

i fal. Hatvan-utca 40. 934

EGY
csinosan bútorozott ut­
cai szoba kiadó. Köl- 
csey-u. 1. T. lépcső. 889

BÚTOROZOTT 
szoba szolid egyénnek 
kiadó Honvéd-utca 9-k 
I. 937

KÜLÖNBET ARATU 
Bútorozott utcai szoba 
Julius 1-re kiadó házas­
párnak is. Ugyanott egy 
tisztviselőnő kvártélyt 
kaphat. Késes-ti. 20. -— 
Ezen udvarban kvár­
tély kanható. V. ajtó.

939

V KIADÓ 
albérletben egy szoba, 
konyha, kamara, disznó 
tartás, egyél) aprójószág 
tartás, udvarral, azon­
nal beköltözhető. Érte­
kezhetni lehet Budai 
Ézsaiás-utca 20. alatt, 
de a lakás a másik ud­
varban yan. 1026

;; FŐTÉRI 
két szoba, fürdő és mel­
lékhelyiségekből álló — 
emeleti lakásomat elcse­
rélném hasonló földszin 
ti vei. Cim a kiadóban.
;■! }£ 9 975

CSINOSAN
bútorozott szoba, intel­
ligens házaspárnak ki­
adó. Péterfia 6., udvar­
ban hátul. 1004

KÉT
szobás, konyhás lakás 
villany világítással, jutá 
nyosan átadó. Faragó-u.
24.

EGY
szoba, konyha, mellék- 
helyiségekből álló lakás, 
hasonlóval elcserélendő 
Hatvan-n 24. 1000

KÉT
vagy egv szoba, konyha 
és mellékhelyiségekkel 
lakást keresek, magas 
lelépéssel. Értekezni Do­
mokos Lajos-u. 15. (Vén 
kerti. 998

KERESEK
intelligens, tisztaság sze­
rető lakótársnőt vagy 
házaspárt. Bútorozott 
szoba és konyha haszná 
lat. Varga-utca 16. sz 
özv. Csempészné. 855

aranylakbéres
3—4 szobás lakást kere 
sek Piac-utcán. Ajánlató 
kát „Jól fizető“ alatt a 
kiadóhivatal közvetít.

850

EGY
szép utcai szoba, kony­
ha. speiz, lelépéssel át­
adó. Bercsényi-utca 105.

871

KÉT
mühelv helyiség, lakás­
nak átalakítással vagv 
raktárnak. műhelynek 
is kiadó. Teleki-utca 44 
sz. 884

ELCSERÉLNÉM 
„rrv szoba konyha, speiz 
és fáskamarából álló la­
kásomat hasonlóval, — 
leg két szobással is. — 
Herceg-utca 13. Tóth'.

887

KEVÉS 
átalakítással konyha, 1 
szoba, speiz. két dr. ser­
téstartással kiadó, a vá­
góhídi villamos megálló j 
hoz néhány lépés. Meg- j 
tudható a Bihari vendég ; 
lőben. 826

EGY
szoba, konyha, ’jószág- 
tartással, kevés lelépés- 
sel kiadó Sámsoni-ut 
l6. sz. 898

EGY
külön bejáratú utcai szó 
ba azonnal kiadó. — Si- 
monffy-u. 31. sz. 1024

KVÉRTÉLYOS 
felvételik’, Boldogfalva- 
utca 4., 4-ik ajtó. 997

EGY
szoba, konyha, spejzos 
lakás, bútorral együtt át 
adó. Cim a kiadóban.

949
amMaoKreaaMsaraiiiriirr- —■
ÜZLET, - RAKTÁR 

’*■' KIADÓ .V
pél •• "lödé, két kemen­
cével. 'Cegléd-u. 18. 834

BERCSÉNYI 
61. számú éjjeli mulató 
azonnal kiadó vagy el­
adó. 676

EGY
vendéglő, szálloda, sor­
ház családi okok miatt 
átadó. Cím a kiadóban.

784
NYÍREGYHÁZA 

központjában vendéglő­
nek megfelelő, helyiség 
azonnalra kiadó. ’Cim a 
kiadóban. 861

KIADÓ
üzTpfTv-n " ■ ,'r, Eüszeres 

berendezés elad?), vagv 
bérbeadó. Bethlen utca 
27.______ 839

ÜZLETI’
Rákóci utcai piacon —- 
azonnal, berendezéssel 
együtt áru nélkül eladó. 
Értekezni Here, Csapó­
ul 9. 822

KIADÓ
csinos üzlethelyiség tűk 
rós kirakattal, műhely­
ével. Csapó 90. Bakóczi.

913

h^^JELADAS tBsS
ELADÓ

harzi kanári madarak 
Csapó ucca 44 szám. 
uccai lakás. B44

JÉGSZEKRÉNY
tükrök, gázrezsó, cserep 
kályha, arany tükör rá­
ma, leibstul eladó. Hat­
van ucca 42. Fűző te- 
rem. 994

EGY
fürdő kád. melegítővel 
eladó. Baross ucca 11. sz 
alat*- • 969

Tetőcserép
Azbeszt pala gyári áron 

kapható. Bulyovszkv, 
Péterfia 24. 9Í3

NAPONTA
—30 liter tejet helyre 

szllitok, Érdeklődni le­
het Arany János ucca 
53. vasárnap 1—3 óráig 

958

MODERN
szalon berendezés egy 
évre bérbeadó. Cim a ki 
adóban. 1021

HÁROM
nagy helyiség, forgal­
mas utcán. Széna, vagy 
termény, vagy szénrak­
tárnak bérbeadó. Had- 
házi-ut 19. szám. 1011

EGY
jó meneteld hölgyfod- 
rászszalon. berendezés­
sel, vagy nélküle, forgal 
más helyen eladó, vagy 
átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 974

FORGALMAS 
főutcán építendő három 
méter széles, ötméter 
hosszú üzlethelyiségre 
bérajánlatot kérek. Cim 
kiadóban. 972

ELADÓ
világoíi hálószoba bútor 
Maró íny György ucca 
8 3 fl.itó. 1007

ELADÓ
vagy bérbe adó jó csép- 
léssel 4-es fiatal gőzesép 
lő garnitúra. Cim a ki­
adóban. 1017

ÓCSKA
75zl50-es dupla ablak 
eladó. Garaj 8. 950

HASZNÁLT
ablakok, ajtók, kirakat 
rámák, cseléd agy és 
egyéb ócskaságok el­
adók. Turul fatelep, Bö 
s?örményi ut 2. Telefon 
12—91. 924

BÉLYEG
gyűjtemény eladó. I__2
óra között, Fürdő ucca 
2. Mükőpyár. Bóder.
_____   867

TOO HEKTÓ 
príma, uj 500 litere 
hórdó jutányos áron el- 
odó Ab-ányi kádárnál 
Lib’n kert. ’Szegfű utca
26. BÍ2

ÍRÓ
asztal és Sober] ágy el­
adó, Szilágyi, Széchenvi
41. 917

CSÉPLŐGÉPHEZ
cclo összes szerszámok, 
500 ldgrm f)s uj mázsa, 
uj hever. C> re. létra sth. 
eladó, h'inhsi-u. 54. 
isrdm.

w JÓ
menetelő vendéglő, jog­
folytonossággal sürgő­
sen atadó. Bercsényi-ut­
ca 4. szám. Ugvanott 1 
asztal sparhelt eladó.
________ í _ 1028

ÜZLETHELYISÉG 
ielépés nélkül bármi­
lyen célra alkalmas, át 
adó. Cim a kiadóban.

1006

H.-szoB Oszlón
özv. jRácz Gőhorne- 

három jó kaptár 
mehe van eladó. AVes- 
selényi ucca 225. sz 
alatt. pof

ELADÓ
Olajütő 46. számú ház. 
Értekezni lehet vasáma 
ponként. 1027

ELADÓ
egv 18—24. fényképező 
gép álvánnyal és kazet­
tákkal. Burgondia 16.

1029

EGY
jŐ karban levő lábdruk" 
k'eles bőrvarrőgép 
Timár-utca 19. sz.’íOOS

.r.

lm

r-.

lu

(
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jV ECADÓi 'j^ ,

«dtibféle %-inígntlványok‘j 
tonvKa bútor As egy —» 
bükkfa toalet. Hungária 
malom mellett.- I.ónyai- 
utea 3. v ^ 1 829

ELADÓ »
esóplögarnitra 8-as 
magánjáró, vagy ?>ér- 
cséplésre kiadó. Bu­
dai Éasaíás ucca "27. 
Hóm okk kert. 906

LOVAS "™”
cséplőgép, kisszekór, 
lószerszám, cser- és 
szecskavágó eladó Ra 
kovszky u. 8. 006

GYÖNYÖRŰ 
pMdlőszekrény, e'-Al- 
lőasztallal vagy anél­
kül alkalmi áron el­
adó Ingóságközvctitö.

901
ELADÓ • ■

benzinmol r.r.s csép- 
lőgarniturn. dara ma­
lom, radiálszita üzem 
képesen kijavítva, 
Kossuth ucca 47. Na- 
nássy. " 873

EGY
jókarhan levő ver­
seny cimbalom jutá­
nyos áron “la(h’i. Cím 
a kiadóban. 915

ELADÓ
nagy láda gabcnának 
lisztnek _ alkalmas, 
tiszta, jókarban, to­
vábbá szimpla és chip 
la telje :rp tiszta ke­
ményített m -1 ’ de. 
Péterfia 3"\ v 92S

SZEKRATER. 
üvegszekrény (vitrin), 
könyvállvány eladó. — 
Maróthy-utea 3. 968

LOKOMOBIL 
kijavítva eladó vagy 
csóplési használatra ki 
adó. Honvéd-utca 2.7.

987
EGY

jókarban levő hódé el­
adó. Dégenfehlten fra 
fik 984

MÜLÉP
15 kiló eladó viaszért is 
elcserélem. Margitfür.dS- 
vel szemben. 8-B 923

EGY
Boeonádi kaptár, 1—3 
méteres tyúk ketrec el­
adó, Bercsényi ucca <83. 
_________ 786

Befőtte? % 
ugnrkás. paradicsomos, 
üvegek eladók Szent An 
na négy. 852

POROSON
traktor csépléshez, szán 
fáslioz. fuvarozáshoz, éj 
feli üzemhez is alkal­
mas. villany világilásrnl 
felszerelve, két vasit öli 
ver ekével, négy tarta­
lék vassal, szí.itárcsával 
és regulatorral. Teljesen 
n.i. csupán 25 holdat 
szántott. más vállalko­
zás mlnfl öles?? áron. — 
kedvezd ^vetési feltéte­
lek melleit eladó, Érte­
kezhetni Sa^s és Borger 
et mién y iroda Debrecen 
Piac ucca 42. sz. 886

ívtö* AuiaVí^i
4 személyes, üzemképes, 
eladó. Hatvan-a. 68.
1 r . . .000

*- ... F-Gül C
Puch motorkerékpár, 
üzemképes, 5.000.000 
koronáéit eladó. Cím a 
kiadóban. 751

ELADC
kél kirakat és ajtó, két­
felé nyíló, alig használt 
bármilyen modern épü­
lethez megfelel, teljesen 
felszerelve, lorőkkal és 
Tieüvegezve. Megtekint­
hető H.-B5sz5rményben 
Ujvárosi-ulca 2985. sz.

540

ELADÓ
két furnirozott ágy, *— 

komőt, asztal, 
siti. J6kai-u. 12. Megte­
kinthető d. u. 2—3 kö­
zött. *.

ELADÓ
egy hat személye? teljes 
üzemképes autó. Hat­
van utca 34 809

ELADÓ ~~
oszlopos orosz szobrász 
faragvánvávat díszített 
háló bútor nyolc millió­
ért. Maróthy utca 41.

" " 821

Eladó •
motoros kerékpár, 1.5 
lóerős kisegítő motorral 
Erzsébet 27. 5. ajtó. 843

VÉRVÖLGY
megállónál 45 és 13 — 
hold föld kiadó. Deszka 
sirkerités eladó. Szappa­
nos 19. 982

ÖZVEGY
Kiss Gyulánó és társai 
tulajdonát képező és 
Debrecenben, Böször­
ményi ut 40. szám alatt 
fekvő 1526 négyszög öl 
feriilelü. kilünö jó kar­
ban levő rzőlö, gyümöl­
csössel, összes felszereié 
seivel, azonnali beküllöz 
lielő lakással, a ménte­
lepi villamos megálló 
mellett szabad kézből 
eadó. Vevők jelentkezze 
nck Debrecen, Batthy­
ányi utca 7. szám alatt.

1002

PERZSE.
Szmima szőnyeg ér füg­
göny javítását végez ke­
lői! anyaggal — Ohanes 
Nosguerilshon. — Cim: 
Hunya’di-v. 1.3., Trafik.

B38

ELADÓ
klubgarnilur könyvszek­
rény, szalongarnitur tü­
körrel. z.surasztnTok. —- 
!öbh bútorok. Széchenvi- 
ufea 8 Szenlpéteri. 8a

40 MILLIÓÉRT 
aufő, hat üléses 40 tip. 
..Alpesi pucti1* gyárt­
mányú, tartalék' kere- 
kekltel ein dó. Bővebbet 
Nfachó, Ferenc József 
ut 54. T. em. 19. cl e. 
10-ig. Sodronyos vas- 
így és használt nih'ák' 
eladók. Macifő. Kandia 
utca G. d. u. Í5—18 
órák" kŐzőtt 5 millióért 
kocsi, sárga, bomokfu- 
fő. majdnem uj. Bővcb 
bet 'd. e. 10—í-!g Mac- 
líő. Ferenc .lőzsef-ul 5Í 

T. em. 10. ,XX
ELADÓ

egy lónlán való homok 
futó fédercs kocsi és 1 
Tóra való szerszám. — I 
Biiiarv-telep. Diószegi­
ül 14..villamos végállo­
másnál. 752

ZONGORi’
hires. Dörr gyártmány 
eladó, Széchenyi-u. 15.

862
löDRB

vasablak 1 méter szé­
les 2 méter magas, el­
adó. Sarkozy Sándor. 
Hadházi-tit 17. 980

' * ELADÓ 
ócska holdfarku cserép 
és fa Nvugnti-u. "6. sz.

>. 331"

ELADÓ
ház, vétel esetén két szó 
ha, két konyha, útadó. 
Vllany. vízvezeték beve­
zetve. Ara 90 millió. — 
Nvil 125, B43

HÁZHELYEK 
eladék Vargakert, K. 
Tóth ucca 19. alatt. Ér­
tekezni Salétrom ucca 
22. 990

ELADÓ
Apafi ucca 123—125 szá 
mu ház. nagy telekkel, 
beköltözhető. 995

45 HOLD
prinia búza termő föld 
Körészegben kiadó. Érle 
keznS Vitárinsnál, Piac 
ucca 10. 970

ELADOM
Bodán levő szőlőin — 
minden elfogadható - 
áron. Varga ügyvéd, — 
Csapó-u. 17 921

ELADÓ
üveges szekrény, értekez
bellii Szappanos u tea 3.
rzfm alatt. f) 22

EL'ADÓ
ház. három szoba, konv
ha. beköltözéssel. nagy
udv;ír. Rakov^kv 12.

ELADÓ 
Csapó kéri. Zrinvi utca 
19. sz. naSvfelkü ház.

LEADÓ <■*>■!.< 
Bercsényi utca 3 számú 
családi 1 az, beköltözhe­
tő - szobás lakással

930

ELADÓ
szép h.". 1 szobás, five
gezetf verendá? ház. 
035 négyszögöl szőlővel 
Hálván utcai kert. Go. 
hér utca 40. 931

"15 HOLD
szántó föld kiadó ugvan 
otf házmester felvétetik. 
Libakert ucca 14. 1032

ELADÓ
Eölvös-u. 43. számú ház 
nagy saroktelekkel azon 
nal beköltözhető. 1010

Eladó ingatlanok:
Központon teljesen 

modern családi ház 4 
szobás lakással 259 
millió. Bérjövedelme 
32 millió.

Belvárosban értékes, 
kertes ház, parkírozott 
udvarral 130 millió.

Kishegyesi-ut 68. sz. 
4 szobás modern ház 

fiUÜ négyszögöles kert­
tel jutányosa...

Teleki-utca 3. számú 
ház 5 szobás lakással 
180 millió.

Waggonyyúr mellet­
ti Létai-ulca 12. számú 
liáz 28 millió.

Miklós-utca végén 
nagyjövedelmü ház 4 
szobás lakással 200 
millió.

Földbirtokok: Ondó­
don 6, 12. 14, 17. 19, 23, 
25, 29, 40, 70 holdas ta­
nyás. Tégláskertben 5, 
Diószegi-ut elején 20 
holdas, Fancsikán 7.

HÁZHELY
eladás. Sámsoni ut 19. 
szám alatt 63 házhely ol 
csón 63 kedvező fizetési 
feltételek mellett kapha­
tó. Értekezni Debre- 

20, 30, Kisszepesen 14 ceny erdőm úrnőknél —-

• l V" . V
. A ÖLCSQ ‘ 

házhelyek Fancsovics- 
uf 105. szám alatt 300 
négyszög öelnk'ént 4 mii 
lió 500 ezer kor. Érte­
kezhetni Debreeeny er- 
dömémöknél, Szent An­
na 20. 942

Macs"*-
70. szánni tanya, 6. kát. 
hoki föld kiadó. Érte­
kezhetni a helyszínen. 
Radó Ferencnél. 966

HÁZAK
földek, adás vételét, ház 
hely eladásokat részlet 
fizetésre és bekebelezési 
kölcsönök közvetítését 
vözvetitését vállalja a 
Gseley iroda Égvmalom 
8. Telefon 2-09. 936

holdas, Debrecentől 4 
kilométerre 12 kát. 
holdas fekete homok 
lioldnnkénl20 mázsa uj 
búzáért. Ezenkívül. 50 
kisebb-nngyobb hajdú- 
megye 1 birtok.

Birtokbérlet: Fan­
csikán 20 holdas ta­
nyás 8 évre. Ebesen 
100 holdas 4 évre. Szat 
marban 700. Borsod­
ban 2000 hold;..,.

Szőlők: Sestakert
elején modern villa ju 
lányosán. Andrássy- 
ut 28. és 36. számú sző­
lők lakással. Andvássy 
utón 600 négyszögöles 
szőlő 20 millió.

Bővebbet Hock. {Jó­
zsef vármegyei t. fő­
jegyző hivtokirodája. 
Szent Anna-utca 4. — 
Telefon 14—76 .

HÁZHELYEI ADÁS™"* 
Csíge kert utca elején 
több házhely olcsón, 
részletfizetésre eladó —< 
Hock birtokiroda, — 
Szent Anna négy. 26a

ELADÓ
ház Ispotály utca 15.

955
VÁMOSPÉRCSI 

útfélen negyedik kilómé 
férnél . 27. kaf. hold — 
föld tanyával kiadó. — 
Értekezhetni Nap utca 
1L 89-

ELADÓ
egy telek, két házzal, 
két udvarra, vendéglő­
vel, kuglizóval, 180 
millió korona. Cim a 
kiadóban. 879

Eladó
fzőlő. A Mariinkán 7 
nyilas (4200 négvsz. öl) 
szőlő, m ilvből 5 nyilas 
f. r. levmő. 2 nyilas gyű 
niöicsös és uj fclepiíésü 
•szőlő. Pajta, pince. bor. 
ház, 40 hl. re való szü­
retelő edény, jó vizű 
kuf, Martinka pormen­
tes levegőjű, kellemes 
kiránduló hely Értekez­
ni lehet Szabó Miklós 
igazgatónál. Máv vagon­
gyári iskola. t k 979

Szentannn 2f) alatt, —< 
vagy a tvlajdonosnál. 
_________________ 822

1 ELADÓ
szőlő házzal. Nyaralók­
nak igen alkalmas I — 
A szőlő a Bodán, í. "di$- 
lő balra van. Értekezni 
lehet a helyez inén — 
vagy Debrecen Tócós- 
kert. Aecl utca 21. szám 
alatt._____________ 857

ELADÓ
Homok utca 58. sz. — 
nagy telküliáz, beköltöz 
Ítélő lakás. 1 844

El.ADÓ
Bercsényi u. 93. sz. ház, 
mely ál! 4 rendbeli — 
1 sozba konyha, fáska- 
marából, í szoba, kony­
ha. fás. kézi kamra és 
sertés ól. Lakással át­
adva. villanv. jó viz kló 
zet bevezelve, könnvebb 
teherrel. Ára 48.000.000 
korona. 885

HÁZHELYELADÁS
Kishegyesi-ut 38. sz. 

telken 4 drb.
Ghillányi-utca $7. sz. 

telken a vasúti állo­
más mellett 4 drb.

Homokkert. Kiss
'Áron-utca 12. számú 
telken 2 drb.

Waggon gyúr mellett 
1 drli.

Sámsoniad 9. számú 
telifen 2 drr>.

Hadházi-utcán 9 db. 
300 négyszögöles ház­
hely eladó.

Csokonai-útéa 7. sz. 
alatt 216 négyszögöles 
üres telek jutányosán.

Közvágóhíd mellett, 
a Bihari-utcán több
házhely.

Az összes házhelyek 
havi részletfizetésre is 
adatnak. — Bővebbet: 
Hock birtokiroda. — 
Szent 'Anna-ntca 4.

24/a

eladó
beköltözhető uj liáz, két 
szoba, konyha, kamara, 
harminc évig adómentes 
Keleti sor 3-á) Értekez­
ni Kar-u. 28 841

Máté Sándor
nyug. m. kir. íillam- 
pénztári tanácsos, 

„0. F. B.“ ingatlan­
irodájának hirdetései:

Eladó földek Ondó­
don .10, "20 holdas. Ma- 
csőn 25 holdas, Nagy­
cserén 25 holdas, to­
vábbá közvetlen a vá­
ros alatt 24 holdas ta­
nyásbirtok.

Bérlet 500 bordás bn- 
7.atermő birtok úri la­
kással.

Eladó házak Piac- 
utca 66. szánni ház 540 
négyszögöles telekkel, 
nagy kerttel jutányos 
áron.

Feltűnési kelt a Szé- 
clienyi-ut elején — 
(Tisztviselő 1. utca-4. 
számmu) gyönyörű vil 
la, melyet a Máté- 
iroda árusít, öt ter­
mieknek beillő par- 
kettes szobákkal, für­
dőszoba, cselédszoba, 
vízvezeték, park, gaz­
dasági udvar.

Eladó kisebb házak 
Honvéd-utca 19, Bii- 
szörményi-ut 51. szőlő­
vel. Kígyó-utca 14, — 
Eötvos-utea 59. számú 
házak beköltözéssel 
jutányos áron.

’Alkalmi házhelyek a 
gyermekmcnhely mel­
lett, a Széchenyi-ut 
végén Homokkertbpn, 
Hadház,i-uton villa­
nyos melleit részletfi­
zetésre is kaphatók.

Eladó ház központon 
Vágy kérttel, három­
szobás beköltözéssel, 
egyszázhusz,millióért.

Iroda : Széchenyi - 
utca, bent az udvar 
fan. 847

HÁZA?
veszek 65—70 millióig. 
Jelentkezni CsapS-utca 
8<3. Dohány tőzsde. B36
”” EL'ADÓ
ház, Csapó-utca. 86. — 
Hatalmas utcai front, 
három utcára lakások­
kal és üzlethelyiségek­
kel. Értekezni ugyan­
itt____________ Big

ELADÓ "™~
ház, Homok-ulea 92. ' 
szoba, konyha beköílö 
zéssel, átadó. 6fif

MONOSTORj 
ligetben Bánk melleit 
15 kát. hold tnnvás ho- 
mokbirloK julányosnn 
eladó. Dezső Láezló iro­
dája. Nyomtató 12. 824

ELADÓ 
egy nyilas szőlő. Ujkcrt 
Lehel utca 21. 868

ELADÓ
beköltözhető nj ház bar 
mine évig adómentes — 
két szobás, modem la­
káé mellékhelyiségekkel 
Feleli sor 3-hV Értekor- 
ni Erzsébet 17 5. ajtó 

842

ELADÓ
házhelyek a Varga kert- 
fan. Ara megtudható 
Verhőcy utca 12. udvar­
fan hátul. 8951
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